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FS Pentla na Slavnostech vína



Slavnosti vína v Uherském Hradišti



Úvodník
Vážení spoluobčané,

léto je za námi a do ulic se znovu vrátil čilý ruch. V pondělí 
1. září 2025 usedli žáci po prázdninách zpět do školních lavic. 
Některé děti přicházely s úsměvem a očekáváním, jiné s leh-
kými obavami a  zvědavostí, co jim nový školní rok přinese. 
Těší nás, že i letos máme dvě plně obsazené první třídy a že 
i mateřská škola přivítala mnoho nových dětí.

Podzim má v Boršicích své jedinečné kouzlo. Po létě se 
ulice, sady i vinice halí do pestrých barev a vzduch voní po 
sklizeném ovoci i čerstvém burčáku. Ten je neodmyslitelným 
symbolem tohoto období – stejně jako naše tradiční Burčáko-
vé slavnosti, které i letos přilákaly stovky návštěvníků.

Na návsi zněla hudba, zpěv i  smích, skleničky cinkaly 
a vůně burčáku se mísila s dobrotami připravenými místními 
spolky. Slavnosti nejsou jen o ochutnávání, ale hlavně o se-
tkávání – generací, sousedů, přátel i hostů z blízka i z daleka. 
Poděkování patří všem, kteří se do příprav zapojili. Díky jejich 
práci a nadšení mají slavnosti svou pravou, domácí atmosféru.

Podzim je však nejen časem slavností, ale i obdobím pro-
měn a stavební činnosti. V obci pokračují práce na několika 
významných projektech. Školní kuchyně a jídelna procházejí 
modernizací, aby nabídly lepší zázemí dětem i  zaměstnan-
cům. Na budovách školy a  školky se instaluje fotovoltaická 
elektrárna, která do budoucna přinese úsporu energií a vět-
ší soběstačnost. Viditelné jsou i  další opravy a  úpravy – od 
menších investic až po velké stavební projekty, které postupně 
mění tvář naší obce a zlepšují kvalitu života nás všech.

S příchodem podzimu se krajina zbarvuje do teplých tónů 
a každý den připomíná, že nastal čas sklizně. Na polích a v sa-
dech dozrává úroda, ve sklepích kvasí víno a v zahradách se 
plní košíky ovocem i zeleninou. Je to období, kdy člověk sklá-
ní hlavu nad dary přírody a děkuje za plody celoroční práce.

Podobně i  v  životě obce přichází chvíle, kdy sklízíme vý-
sledky toho, co jsme dlouhé měsíce připravovali. Na jaře 
a v létě jsme „zaseli“ mnoho projektů a teď, na podzim, začí-
nají přinášet své ovoce.

Otevřeli jsme novou pumptrackovou dráhu – místo, kde 
se spojuje radost z  pohybu, sportovní nadšení i  chuť trávit 
čas venku. Dokončili jsme rekonstrukci hospody Gréta, která 
znovu ožívá jako prostor pro setkávání přátel, rodin i spolků. 
Naši dobrovolní hasiči získali nové vozidlo, díky němuž budou 
moci chránit nás všechny s ještě větší jistotou a připraveností. 
V centru obce vyrostla nová autobusová zastávka, která je ne-
jen praktická, ale také důstojná pro cestující. Nové chodníky 
zase přinesly větší bezpečí školákům i pěším.

Velkou radost nám dělá dokončení přestavby suterénu 
základní školy na moderní kuchyni a jídelnu. Tento projekt je 
symbolem toho, jak se Boršice posouvají kupředu – od nápa-
du přes dlouhé plánování až po okamžik, kdy si děti poprvé 
sednou k novým stolům a vezmou si jídlo z nového samoob-
služného výdeje. K  tomu připočtěme dvě nové fotovoltaické 
elektrárny na základní a mateřské škole, které už dnes šetří 
energii i peníze – a máme důvod být hrdí, že i naše škola kráčí 
směrem k moderní a šetrné budoucnosti.

Podzim ale není jen o sklizni – je také časem plánů na příští 
rok. Už nyní připravujeme projekty, které přinesou nové učeb-
ny ZUŠ v bývalé promítárně, zázemí pro dětské skupiny i by-
dlení v budově staré školy. Naše práce nikdy nekončí – stejně 
jako vinař po sběru hroznů myslí už na další sezónu, i my se 
díváme dopředu.

Dovolte nám proto poděkovat všem, kteří se na těchto pro-
měnách podíleli – od zastupitelů a  zaměstnanců obce přes 
dodavatelské firmy až po vás, občany. Vaše podpora, nápady 
a spolupráce jsou pro nás tou největší posilou.

Přejeme vám, aby letošní podzim byl obdobím klidu, ra-
dosti z úrody i z vědomí, že naše obec roste a rozvíjí se. Ať se 
každý z nás může těšit z plodů společné práce – ať už v po-
době projektů, které mění tvář Boršic, nebo v atmosféře, která 
nás spojuje.

S úctou a přáním dobrých dnů
Michal Výstup – místostarosta obce 

Mgr. Petr Dula – starosta obce

V sobotu 13. září se v Uherském 
Hradišti uskutečnily 
XXII. slavnosti vína

Naše obec se letos představila v průvodu společně s mik-
roregionem Buchlov. Obecní stánek jste mohli navštívit u fran-
tiškánského kostela.

Velké poděkování patří DH Boršičance, FS a  CM Pentla, 
DFS Pentlička i kulturní komisi za krásnou reprezentaci Boršic. 
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V průvodu šlo téměř sto našich spoluobčanů, kteří hrdě nesli 
jméno naší obce.

Děkujeme všem, kdo se zapojili a pomohli šířit dobré 
jméno Boršic.

 Otevřeli jsme novou 
pumptrackovou dráhu

Boršice se dočkaly dalšího rozšíření sportovní infrastruk-
tury. V areálu místního sportoviště byla vybudována moderní 
asfaltová pumptracková dráha, která nabídne vyžití dětem, 
mladým sportovcům i zkušeným jezdcům.

Slavnostní otevření proběhlo v pátek 27. června u příleži-
tosti konce školního roku za účasti veřejnosti a hostů ze Zlín-
ského kraje.

Pumptrack tvoří uzavřený okruh o délce 120 metrů a ploše 
270 m², přičemž jeho šířka se pohybuje mezi 1,5 a 3 metry. 
Díky asfaltovému povrchu je vhodný nejen pro cyklisty, ale 
i pro jízdu na koloběžkách, skateboardech nebo inline brus-
lích. Specifické tvarování dráhy umožňuje tzv. pumpování – jíz-
du bez šlapání pouze pomocí pohybů těla. Součástí projektu 
jsou i lavičky, informační tabule a nový chodník, který propoju-
je základní a mateřskou školu.

„Je skvělé, že podobné projekty nevznikají jen ve velkých 
městech, ale i v menších obcích,“ uvedl krajský radní pro sport 
a  investice Miroslav Zemánek. „Pumptrack v Boršicích nabízí 
dětem i  mládeži atraktivní možnost, jak se hýbat a  trávit čas 
venku, a zároveň vhodně doplňuje síť sportovišť v našem kraji.“

Celkové náklady na výstavbu přesáhly 2,4 milionu korun 
včetně DPH. Obec Boršice získala z Programu podpory spor-
tovní infrastruktury Zlínského kraje dotaci ve výši 1 milion ko-
run, tedy více než 41 % uznatelných nákladů. Zhotovitelem 
stavby byla společnost TPP Design and Building s.r.o., která 
projekt realizovala na základě výběrového řízení.

Po otevření je dráha volně přístupná veřejnosti a rozšiřuje 
nabídku sportovních možností v obci i celém regionu.

Vzniknou nové učebny ZUŠ 
v bývalé promítárně

Obec Boršice připravuje rekonstrukci budovy bývalé pro-
mítárny, kde vznikne nové zázemí pro výuku základní umě-
lecké školy. Objekt v areálu školy projde rozsáhlou moderni-
zací a promění se v učebny pro hudební, literárně-dramatický 
a nově také výtvarný obor ZUŠ Uherské Hradiště.

V přízemí budovy bude vybudována větší učebna se záze-
mím, v patře čtyři menší učebny určené pro individuální výu-
ku. Součástí rekonstrukce je výměna elektroinstalace, oken 
a dveří, zateplení budovy a střechy, instalace nového vytápě-
ní, vybudování hygienického zázemí i venkovního ocelového 
schodiště. Vnitřní prostory budou doplněny akustickými příč-
kami a podhledy, nové podlahy budou z vinylu a dlažby. Cel-
kové náklady na stavební práce činí podle uzavřené smlouvy 
5,61 milionu korun včetně DPH.

Na financování projektu obec počítá s kombinací vlastních 
prostředků a  dotace ze Zlínského kraje. O  podpoře již roz-
hodlo krajské zastupitelstvo jednomyslně a projekt podpořilo 
částkou 2 miliony korun.
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Obec Boršice si velmi váží této podpory a děkuje Zlínské-
mu kraji za významnou pomoc při realizaci projektu.

„Nové učebny pomohou rozšířit dostupnost uměleckého 
vzdělávání přímo v obci, umožní otevřít výtvarný obor a záro-
veň posílí kulturní život i folklorní tradice regionu,“ uvedl kraj-
ský radní pro sport a investice Miroslav Zemánek.

Stavební práce provede společnost STAVSPEKTRUM s.r.o. 
z  Uherského Hradiště, která vzešla jako vítěz z  výběrového 
řízení. Zahájení stavby je naplánováno na podzim letošního 
roku a dokončení do srpna 2026.

Koupili jsme a opravili 
hospodu Gréta

V létě byla úspěšně dokončena rekonstrukce budovy č. p. 
498, známé jako hospoda Gréta. Objekt, který obec odkou-
pila v dubnu 2025 za 5,25 milionu Kč, se nachází v  těsném 
sousedství obecního úřadu a dlouhodobě představuje důle-
žité centrum společenského života. Gréta v  centru obce je 
tradičním místem pro každodenní setkávání obyvatel, rodinné 
oslavy, spolkovou činnost i kulturní akce.

Rekonstrukce zahrnovala výměnu elektroinstalace, instala-
ci nového vytápění s kamny na tuhá paliva a komínem, moder-
nizaci kuchyně, úpravy sociálního zázemí, renovaci interiéru 
i obnovu fasády. Celkové náklady dosáhly více než 700 tis. Kč 
s DPH a byly hrazeny z rozpočtu obce.

Součástí prací bylo také pořízení nového vybavení, které 
přispělo k vytvoření esteticky uceleného a funkčního prostředí. 
Do restaurace i na venkovní terasu byly doplněny nové stoly 
a židle, aby zařízení mohlo sloužit hostům i komunitním akcím.

Přízemí objektu nyní znovu slouží pro provoz pohostinství 
a horní patro je připraveno jako spolkový a komunitní prostor 
pro místní spolky a  občanské iniciativy. Rekonstrukce tak 
zajistila, že Gréta zůstane i  nadále živým centrem setkávání 
a společenského života v obci.

Hasiči získali nové vozidlo
Dobrovolní hasiči v Boršicích se dočkali významného po-

sílení techniky. Obec zajistila koupi požárního vozidla CAS 20 
7000/600 S2 LP na podvozku IVECO Trakker, rok výroby 2010, 
které dosud sloužilo u hasičů v Přibyslavi.

Automobil je vybaven nástavbou RLS Bělohoubek a velko-
kapacitní cisternou o objemu 7 000 litrů vody. Výkonné čerpa-
dlo značky Waterous s výkonem 3 000 l/min umožní efektivní 
zásahy při požárech, dopravě vody i v náročných podmínkách 
zemědělské krajiny.

Na základě znaleckého posudku byla hodnota vozidla 
stanovena na téměř 3 miliony Kč bez DPH, Boršice však vy-
jednaly kupní cenu 2,25 milionu Kč bez DPH. Pro místní jed-
notku SDH, která dosud nedisponovala cisternovým automo-
bilem obdobných parametrů, jde o  zásadní krok k  posílení 
akceschopnosti.

Obec Boršice děkuje Kamilu Havlíčkovi za pomoc a vyjed-
nání výhodných podmínek při pořízení vozidla.

V současné době probíhají na vozidle drobné opravy ka-
roserie, polepů a také úpravy vnitřního uspořádání vybavení, 
aby bylo plně připraveno na zásahovou činnost. Současně 
probíhají jednání se Zlínským krajem ohledně možné dotační 
podpory, která by pomohla pokrýt část kupní ceny.

Dalším krokem bude také příprava projektu na staveb-
ní úpravy hasičské zbrojnice. Stávající garáž totiž z  důvodu 
výškových parametrů neumožňuje zaparkování nového vo-
zidla. Obec proto plánuje podat žádost o dotaci z krajského 

programu RP30-25, který podporuje investice do zázemí jed-
notek dobrovolných hasičů.

Nová cisterna tak nejen zvýší bezpečnost a připravenost 
obce při mimořádných událostech, ale stane se i  impulzem 
k modernizaci technického zázemí místních hasičů.

Poděkování za finanční 
dar na pořízení hasičského 

automobilu
Obec Boršice děkuje společnosti STAVBY Holding 

s.r.o., zastoupené panem Vladimírem Zapletalem, a spo-
lečnosti NAPROST s.r.o., panu Karlu Šoustkovi, za jejich 
finanční dary v celkové výši 400 000 Kč na pořízení no-
vého hasičského automobilu CAS 20 7000/600 S2 LP. 
Jejich štědrý příspěvek významně pomůže s financová-
ním vozidla v celkové hodnotě 2,72 milionu Kč a přispě-
je k posílení vybavenosti jednotky SDH Boršice i k vyšší 
ochraně života a majetku našich občanů. Děkujeme!

Usilovně pracujeme na 
výstavbě nové budovy pro 

dětské skupiny
Obec Boršice pokračuje v  realizaci významného projektu, 

který přinese nové kapacity pro péči o nejmenší děti. Nová dět-
ská skupina Boršice nabídne moderní zázemí pro 24 dětí ve 
věku od 2 do 4 let, rozdělených do dvou oddělení po 12 dětech.

Stavba postupuje podle harmonogramu a  má za sebou 
řadu důležitých etap. Byly dokončeny výkopové práce a pilotá-
že, trasování inženýrských sítí (elektro, vodoinstalace, odpady) 
a základní přípojky, hrubá stavba stojí. Probíhá betonáž svislých 
částí opěrných zídek, dokončeny byly základy pro altán a patky 
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pro ochoz podél dvorní stěny. Současně bylo osazeno záchyt-
né zařízení ve střešním plášti a zahájena montáž střešní fólie. 
V prostoru altánu byly uloženy chráničky pro sítě a provedeno 
zhutnění souvrství. Nově byl také vybudován energetický pilíř 
elektro přípojky NN a připojen rozvaděč do sítě.

Projekt je financován z prostředků Národního plánu obno-
vy s podporou až do výše 25 milionů Kč. Zhotovitelem stavby 
je společnost KODRLA s.r.o., celkové náklady včetně staveb-
ních prací, vybavení, spotřebičů a hraček činí přibližně 26,2 
milionu Kč s DPH. Dokončení stavby je plánováno do března 
2026. Nová budova nabídne moderní, bezpečné a energetic-
ky úsporné prostředí, které pomůže uspokojit rostoucí poptáv-
ku rodičů po předškolní péči a zároveň vytvoří lepší podmínky 
pro rodiny s malými dětmi v Boršicích.

Dokončili jsme chodník 
podél silnice III/4273 směr 

Nedakonice
V polovině letošního roku se nám podařilo dokončit rekon-

strukci jednoho z posledních nevyhovujících chodníků podél 
krajské silnice III/4273 v úseku od ulice Družstevní po odboč-
ku k areálu bývalého družstva. Chodník v celkové délce 417 
metrů byl dlouhodobě ve špatném technickém stavu a před-
stavoval riziko v místě s vysokou intenzitou dopravy – denně 
zde projede více než 1 700 vozidel.

Projekt zahrnoval opravu chodníku ve dvou etapách, při-
čemž první úsek měřil 307 metrů a druhý 110 metrů. Součástí 
rekonstrukce byla také oprava přilehlé vozovky, výměna sil-
ničních obrubníků a úprava odvodnění. V průběhu prací bylo 
navíc nutné provést výškovou přeložku nezdokumentovaných 
elektrických kabelů a  sanaci neúnosného podloží, aby bylo 
možné stavbu realizovat v požadované kvalitě.

Rekonstrukce vyšla na 6,02 milionu Kč včetně DPH. Obec 
Boršice na projekt podala žádost o dotaci z Integrovaného re-
gionálního operačního programu prostřednictvím MAS Buch-
lov s možností získat až 3 miliony Kč. Zbytek nákladů bude 
hrazen z obecního rozpočtu. Zhotovitelem stavby byla společ-
nost DIPS Zlín, spol. s r. o.

Součástí projektu je také příprava na nové veřejné osvětle-
ní. V současnosti jsou svítidla umístěna na fasádách rodinných 
domů, což je z hlediska technických norem i svítivosti nevyho-
vující. Proto byla zahájena příprava projektové dokumentace 
pro vybudování kabelového vedení a základových patek pro 
stožáry veřejného osvětlení podél nové trasy chodníku.

Rekonstrukce významně přispěla k  bezpečnosti pohybu 
chodců, zvýšení plynulosti dopravy a zároveň zlepšila vzhled 
veřejného prostoru v této části obce.

Obnovená zastávka a zázemí 
veřejné dopravy v Boršicích
Obec Boršice dokončila rekonstrukci autobusové zastáv-

ky a  jejího zázemí v centru obce. Projekt „Obnova zastávky 
a zázemí veřejné dopravy Boršice“ přinesl moderní, bezpečné 
a komfortní prostředí pro cestující a zároveň zlepšil vzhled ve-
řejného prostoru v samotném srdci obce.

Součástí projektu byla rekonstrukce objektu původní za-
stávky č. p. 526 a sousední budovy, které byly v havarijním 
stavu. Nově vznikla zastávka s krytým přístřeškem, bezbarié-
rovým přístupem a sociálním zařízením, které je vybaveno WC 
a  přebalovacím pultem. Pro cyklisty bylo vybudováno kryté 
stání pro pět kol s možností uzamknutí.

Zastávka byla doplněna mobiliářem a přibudou také infor-
mační panely s  expozicí věnovanou vinařství. Zajímavostí je 
také historický vinařský lis z roku 1880, který připomíná místní 
tradici vinohradnictví. Okolní veřejné prostranství projde také 
úpravou, na podzim tohoto roku bude provedena nová výsad-
ba zeleně i vinné révy.

Celkové náklady na rekonstrukci dosáhly 2,41 milionu Kč 
s DPH. Obec na projekt získala dotaci z Programu rozvoje ven-
kova ve výši 800 tisíc Kč, zbylých 1,61 milionu Kč bylo hrazeno 
z rozpočtu obce. Zhotovitelem byla společnost KODRLA s.r.o., 
která byla vybrána ve výběrovém řízení s nejvýhodnější nabídkou. 
V současnosti zbývá ještě zprovoznit sociální zázemí, poté bude 
zastávka slavnostně otevřena a plně zpřístupněna veřejnosti.

Dvě nové fotovoltaické 
elektrárny začaly šetřit  

obci peníze
Obec Boršice letos zahájila a úspěšně dokončila realizaci 

projektu „Vybudování fotovoltaických elektráren na objektu 
Základní školy a Mateřské školy v obci Boršice“. Cílem inves-
tice je snížení energetické náročnosti obou budov a podpora 
udržitelného hospodaření s energiemi prostřednictvím výroby 
elektřiny z obnovitelných zdrojů.

Na budově základní školy byla instalována fotovoltaická 
elektrárna o  výkonu 22,14 kWp tvořená 54 solárními panely 
a doplněná bateriovým úložištěm o kapacitě 23 kWh. Na mateř-
ské škole vznikla menší elektrárna o výkonu 11,48 kWp s 28 pa-
nely a stejným typem bateriového úložiště o kapacitě 12 kWh. 
Projekt tak přispívá nejen k úsporám provozních nákladů, ale 
také k větší energetické soběstačnosti školského areálu.

Celkové původní náklady byly odhadovány na téměř 4 
miliony korun, nicméně díky veřejné soutěži se podařilo do-
sáhnout výrazně nižší ceny – 1,22 milionu Kč včetně DPH. 
Výběrové řízení vyhrála společnost STCH, s.r.o., z  Brna. 
Výsledná úspora oproti původním předpokladům umožnila 
obci následně upravit rozpočet a zároveň usilovat o navýšení 
procenta uznatelných nákladů v rámci dotačního programu. 
Na projekt se podařilo získat dotaci z Ministerstva životního 
prostředí prostřednictvím Modernizačního fondu ve výši 1 
milion korun.

V současnosti je instalace kompletně dokončena a probí-
hají závěrečné úpravy. Od března 2025 fotovoltaika na mateř-
ské škole vyrobila již 6,64 MWh elektřiny z celkové spotřeby 
17,64 MWh. Na základní škole pak od dubna vzniklo 10,96 
MWh z celkové spotřeby 15,90 MWh. Dohromady tedy ško-
ly díky vlastní výrobě pokryly více než polovinu své spotře-
by a uspořily přibližně 88 tisíc korun. Tyto prostředky zůstá-
vají v rozpočtu obce i škol a mohou být využity například na 
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pořízení nového vybavení, modernizaci učeben nebo rozvoj 
volnočasových aktivit pro děti.

Instalace fotovoltaických elektráren je krokem k moderni-
zaci školského areálu a podporuje dlouhodobou snahu Boršic 
o udržitelný rozvoj, energetickou soběstačnost a efektivní hos-
podaření s veřejnými prostředky.

Staví se nový chodník ke škole
V Boršicích právě probíhá výstavba nového chodníku, kte-

rý propojí centrum obce se základní školou, mateřskou ško-
lou, sportovním areálem a  letním kinem. Nová trasa povede 
za areálem školy podél Dlouhé řeky a  nabídne bezpečnou 
alternativu k frekventované Kyjovské ulici.

Hlavní část chodníku v šířce 2 metry měří 175 metrů, doplní 
ji propojka ke školnímu dvoru o délce přes 16 metrů. Povrch 
je řešen z betonové dlažby a konstrukce je navržena tak, aby 
byla stabilní i v blízkosti vodního toku – proto součástí stavby 
byla i rozsáhlá sanace podloží.

Zhotovitelem projektu je společnost DIPS ZLÍN, spol. s r. o., 
která předložila ve výběrovém řízení nejvýhodnější nabídku. 
Náklady na realizaci činí 1,87 milionu Kč včetně DPH a  jsou 
hrazeny plně z rozpočtu obce.

Práce postupují podle harmonogramu a dokončení nové-
ho chodníku je plánováno už v září letošního roku. Součástí 
záměru je také příprava projektu veřejného osvětlení, které 
dále zvýší bezpečnost celé nové pěší trasy.

Výstavba nového chodníku přinese bezpečnější cestu pro 
školáky i rodiče a zároveň zlepší pěší propojení centra obce 
s významnými místy školního a sportovního života.

Historický vřetenový lis  
z roku 1880

Součástí obnovené zastávky se stal dřevěný vřete-
nový lis z roku 1880 – cenný doklad vinařské tradice ji-
hovýchodní Moravy. Do Boršic byl převezen v roce 2016 
z Čejkovic a obec jej odkoupila od pana Petra Křenka za 
cenu 120 000 Kč.

Vřetenové lisy byly po staletí nedílnou součástí sel-
ských vinařských usedlostí. Na rozdíl od rozměrných 
kládových lisů, které používaly velkostatky, kláštery 
nebo fary, byly vřetenové lisy dostupnější a praktičtější. 
Využívali je především drobní a střední vinaři až do první 
poloviny 20. století. Nejméně majetní vinaři lis nevlastnili 
a hrozny lisovali u sousedů.

Na Moravě se od 18. století začal projevovat rozdíl 
v  používání lisů – zatímco Znojemsko preferovalo klá-
dové lisy i v malých usedlostech, jihovýchodní Morava 
(včetně Boršic) byla doménou lisů vřetenových.

Konstrukce vřetenového lisu je celá ze dřeva, nejčas-
těji dubu a  jasanu. Tvoří ji dvojice mohutných svislých 
sloupů – klanic –, do nichž jsou vsazeny horní a dolní 
trámy. V horním trámu je upevněno vřeteno, tedy dřevě-
ný šroub, který se otáčel pomocí sochoru nebo rumpálu. 
Tlak vřetene se přenášel na hrozny vložené do dřevěné 
mísy (okřínu), z níž mošt stékal otvorem ven. Tento způ-
sob lisování byl pomalý, ale šetrný, protože nepoškozo-
val pecičky a nezpůsoboval hořkou pachuť vína.

Vřetenový lis v Boršicích je tzv. „selského typu“, tedy 
určený pro domácí použití. Dnes již neslouží svému pů-
vodnímu účelu, ale připomíná každodenní práci gene-
rací vinařů a vztah k půdě a vinohradnické tradici. Jeho 
umístění v centru obce je důstojným symbolem vinařské 
historie Boršic.
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Dokončili jsme projektovou 
dokumentaci rekonstrukce 

mostu k základní škole
Obec Boršice převzala dokončenou projektovou doku-

mentaci k  připravované obnově mostu přes Dlouhou řeku, 
který slouží jako hlavní přístupová cesta k základní i mateřské 
škole. Tento krok otevírá cestu k podání žádosti o dotaci a ná-
sledné realizaci stavby.

Projekt „Obnova mostu k základní a mateřské škole Boršice“ 
je připravován do výzvy Ministerstva pro místní rozvoj z pod-
programu Obnova obecního a krajského majetku po živelních 
pohromách. Výzva umožňuje obcím do 3 000 obyvatel žádat 
o příspěvek až ve výši 70 % způsobilých nákladů, maximálně 
však 20 milionů korun. Vzhledem k tomu, že k letošnímu květnu 
bylo vyčerpáno jen přibližně 27 % celkové alokace, představuje 
tato výzva pro naši obec velmi příznivou příležitost.

Projektová dokumentace byla pořízena s využitím finanč-
ní podpory z Fondu Zlínského kraje, a to ve výši 174 000 Kč 
(49,76 % nákladů). Zbývající část ve výši 175 690 Kč uhradila 
obec Boršice ze svého rozpočtu.

Cílem záměru je vybudování nového mostu, který bude odpo-
vídat současným technickým požadavkům a zajistí bezpečný pří-
stup do školního areálu nejen pro žáky a zaměstnance, ale i pro 
širokou veřejnost. Podání 
žádosti o  dotaci proběh-
lo v  tomto měsíci. Pokud 
bude obec s žádostí úspěš-
ná, bude možné zajistit 
spolufinancování rekon-
strukce z národních zdrojů 
a tím výrazně snížit zatížení 
obecního rozpočtu.

Slavnostní otevření nové 
školní jídelny a kuchyně

Obec Boršice završila jeden z nejvýznamnějších projektů 
posledních let – přestavbu suterénu základní školy na moder-
ní školní kuchyni a  jídelnu. Stavba je dokončena, vybavena 
a aktuálně probíhá kolaudace. Pro veřejnost bude nový pro-
stor slavnostně otevřen 10. října 2025.

Nová jídelna a kuchyně představují zcela nové zázemí pro 
stravování žáků i zaměstnanců školy. Součástí projektu bylo 
nejen vybudování moderních prostor, ale také jejich vybavení 
nejnovější gastro technologií a  jídelním mobiliářem. Výsled-
kem je zařízení, které odpovídá současným hygienickým 
a provozním standardům a zároveň umožní dětem komfortní 
prostředí pro společné stolování.

Zajímavou novinkou bude zavedení metody samoobslužné-
ho výdeje jídel, při níž si děti samy nabírají porce podle vlastních 
potřeb. Tento systém už funguje v řadě českých i zahraničních 

škol a ukazuje se, že děti k jídlu přistupují zodpovědněji, baví je 
to a zároveň dochází k výraznému snížení plýtvání potravinami. 
Například podle výzkumu může školní jídelna ušetřit až 25–30 % 
hmotnosti vydaných pokrmů (které by jinak skončily v odpadu). 
Ve školách se samoobslužným výdejem se tato úspora může 
přenést i do stovek tisíc korun ročně na každou školu – částku, 
kterou obec může využít pro další investice ve školském areálu. 

Projekt „Přestavba suterénu ZŠ Boršice na školní kuchyni a jí-
delnu“ byl financován z dotace Ministerstva pro místní rozvoj ve 
výši 8,76 milionu Kč, přičemž obec dofinancovala z vlastních pro-
středků téměř 9,8 milionu Kč. Celkové náklady na stavbu a vyba-
vení tak dosáhly přibližně 18,6 milionu Kč. Zhotovitelem stavby 
byla na základě výběrového řízení společnost MANAG, a.s.

Slavnostní otevření 10. října 2025 bude příležitostí nejen 
k oficiálnímu představení nových prostor, ale i k poděkování 
všem, kdo se na realizaci projektu podíleli. Věříme, že moder-
ní kuchyně a  jídelna budou sloužit celé školní komunitě po 
mnoho dalších let a stanou se příkladem kvalitní investice do 
vzdělávací infrastruktury.

Představujeme vedoucí školní 
kuchyně a nové paní kuchařky

Máme v Boršicích špičkově vybavenou kuchyni a jídel-
nu, kde by se mohla vařit klidně i televizní soutěž. Jenže 
i ta nejlepší technologie je k ničemu bez lidí, kteří ji doká-
žou využít naplno. A právě proto jsme rádi, že za sporá-
kem stojí šikovné kuchařky a paní vedoucí, díky nimž to 
u nás v kuchyni bude vonět, chutnat a hlavně fungovat.

Nová školní kuchyně a jídelna bude řízena paní Kateři-
nou Slabíkovou, která přináší do Boršic zkušenosti, nad-
šení i gastronomickou invenci. Kateřina je autorkou knihy 
Zdravé pomazánky, která obsahuje více než sto receptů 
na vyvážené, chuťově zajímavé pomazánky z luštěnin, ze-
leniny, obilovin i semínek. Její přístup ke stravování klade 
důraz na kvalitu, pestrost a zdravou výživu – se zaměře-
ním na to, aby děti měly možnost samy si vybírat a nabí-
rat porce podle svých potřeb (tzv. samoobslužný výdej). 
V Boršicích tak spojí moderní prostory kuchyně s přátel-
ským stravovacím konceptem, který podpoří zodpovědný 
přístup dětí k  jídlu, snížení plýtvání (méně vyhozeného 
jídla) a  celkově příjemnější atmosféru ve školní jídelně. 
Paní Slabíková je připravena spolupracovat s učiteli, rodi-
či i dětmi, aby se jídelna stala místem, kde se dobré jídlo 
servíruje s ohledem na zdraví i udržitelnost.

O to, aby všem chutnalo a aby chod školní kuchyně 
fungoval hladce, se postará kolektiv kuchařek ve složení:

Alena Němcová – přes devět let působila ve školní 
jídelně v  Uherském Hradišti, kde se dařilo propojovat 
tradiční recepty s novými chutěmi a učit děti, jak si jídlo 
užít. V tomto směru by ráda pokračovala i v Boršicích.

Alena Nováková – před třemi lety se vrátila do rod-
ných Boršic a začala pracovat v mateřské škole jako po-
mocná kuchařka. Práce v kuchyni ji natolik naplňovala, 
že si doplnila vzdělání rekvalifikačním kurzem na kuchař-
ku teplých pokrmů.

Ivana Talašová – v gastronomii se pohybuje od svých 
patnácti let a zároveň se věnuje práci s dětmi a mládeží. 
Spojení těchto zkušeností v prostředí školní jídelny proto 
vnímá jako ideální.

Společně tak tvoří sehraný tým, který dětem i dospělým 
nabídne nejen chutné a vyvážené pokrmy, ale také laskavý 
a profesionální přístup. Díky nim budeme mít v Boršicích 
školní kuchyni na úrovni „MasterChefa“ – a to každý den.
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Julius Pelikán (1887–1969) – 
autor památníku v Boršicích

Autorem památníku obětem 1. světové války na hřbito-
vě v Boršicích je akademický sochař Julius Pelikán. Naro-
dil se 23. února 1887 v Novém Veselí a zemřel 17. února 
1969 v Olomouci, kde od roku 1913 trvale žil a tvořil.

Studoval na pražské Akademii výtvarných umění 
u významných sochařů Josefa Václava Myslbeka a Jana 
Štursy. Byl známý především jako autor pomníků, me-
dailí a pamětních desek. Po 1. světové válce se aktivně 
zapojil do tvorby válečných památníků a hřbitovů, čímž 
významně přispěl k uchování historické paměti.

V  letech 1940–1945 zastával funkci předsedy Sdru-
žení výtvarných umělců moravských. Během druhé svě-
tové války byl se svou rodinou internován. V roce 1967 
mu byl udělen čestný titul zasloužilý umělec.

Jeho dílo je dodnes připomínkou nejen uměleckého 
umu, ale také hlubokého vztahu k historii a pietě. Památ-
ník v Boršicích, zhotovený z hořického pískovce v roce 
1917, patří k  ranějším realizacím tohoto významného 
moravského sochaře.

Proběhla obnova památníku 
obětem 1. světové války 

na hřbitově
Jedna z historických památek v naší obci – památník obě-

tem 1. světové války na místním hřbitově – se dočkala důklad-
né opravy. Dominanta z  hořického pískovce byla od svého 
odhalení v roce 1917 vystavena více než sto let působení po-
větrnostních vlivů a postupně se na ní objevily trhliny, biologic-
ké nánosy i černé krusty, které bránily kameni „dýchat“.

Z obecní kroniky víme, že památník byl slavnostně posvě-
cen 30. září 1917 farářem Antonínem Štaffou. Při jeho odha-
lení zazněla císařská hymna a zpěv se nesl celým hřbitovem. 
Autorem památníku je olomoucký akademický sochař Julius 
Pelikán, který jej pojal ve tvaru Boží muky. Na každé ze čtyř 
stran reliéfů jsou ztvárněny silné válečné výjevy: loučení vojáka 
s rodinou, modlitba dvou vojáků u Božského Trpitele, žal man-
želky s dětmi u hrobu padlého a anděl míru s olivovou ratolestí.

Restaurátorské práce provedl MgA. Marek Knot z Uherské-
ho Hradiště-Jarošova, vnuk boršického kameníka pana Bilíka, 
čímž se krásně uzavírá kruh místní kamenické tradice. Během 
obnovy byly odstraněny biologické nánosy, staré nevhodné 
tmely i  zčernalé vrstvy, doplněny chybějící části, retušovány 
reliéfy a obnoveno původní písmo. Součástí prací bylo i lokál-
ní zpevnění kamene a ochranný hydrofobní nátěr. Cena prací 
činila 60 400 Kč a obec je hradila ze svého rozpočtu.

Památník tak znovu získal svou původní důstojnost a při-
pomíná boršické rodáky a padlé občany okolních obcí, kteří 
položili životy v letech první světové války. Velké poděkování 
patří všem, kteří se na jeho obnově podíleli.

Opravili jsme sociální zázemí 
na hřbitově

Máme pro vás dobrou zprávu – podařilo se nám dokončit 
opravu veřejných toalet, které slouží především návštěvníkům 
hřbitova. Díky šikovné práci našich obecních zaměstnanců 
a všech, kteří se na rekonstrukci podíleli, se podařilo prostory 
zútulnit a uvést je do modernější a čistší podoby. Od září jsou 
tak toalety znovu otevřeny pro veřejnost. Věříme, že tato úpra-
va přispěje k většímu komfortu všech návštěvníků hřbitova.

Rekonstrukce navázala na dřívější zajišťovací práce po 
požáru objektu z roku 2022, kdy bylo nutné provést demolici 
části smuteční síně a opravu střechy zbývajícího objektu. V le-
tošním roce se obec zaměřila na kompletní úpravu sociálního 
zázemí – byly provedeny nové rozvody elektřiny a vody, insta-
lovány nové zařizovací předměty, vyměněna část dveří a oken 
a proběhly také stavební úpravy dispozice, včetně demolice 
starých obkladů a položení nových.

Celkové náklady na opravu sociálního zařízení dosáhly 
366 tisíc Kč včetně DPH. Oprava fasády objektu bude řešena 
v další etapě.

Děkujeme vám za trpělivost během prací a  těšíme se, že 
nové prostředí přispěje k důstojnějším podmínkám při návště-
vách hřbitova.

Plánované opravy našich 
komunikací v tomto roce

Zastupitelstvo obce Boršice projednalo nutnost provedení 
oprav místních a účelových komunikací, jejichž technický stav se 
v posledních letech výrazně zhoršil. Cílem je zajistit bezpečnost 
provozu a lepší sjízdnost komunikací v několika částech obce.

V  části obce Trávníky došlo k  propadnutí vozovky, které 
ohrožuje bezpečnost dopravy a  vyžaduje rychlou opravu. 
V ulici Dlouhá je nutné opravit propadlý úsek v místě propust-
ku a také několik větších výtluků, které komplikují dopravu na 
této frekventované trase. Opravy si vyžádá i komunikace v uli-
ci Raškoun, kde došlo k jejímu narušení v důsledku realizace 
několika nových domovních přípojek.

Další z navrhovaných zásahů se týká účelové komunikace 
vedoucí od mostku na silnici Boršice–Stříbrnice k místu zvané-
mu U Sv. Jána. Obyvatelé Stříbrnických pasek zároveň požá-
dali alespoň o částečnou opravu nejvíce poškozených úseků.
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Opravy komunikací budou provedeny v  rámci finančního 
limitu 700 tis. Kč včetně DPH, přičemž prostředky budou čer-
pány z již schváleného rozpočtu obce. V současné době probí-
há nacenění jednotlivých úseků a obec usiluje o to, aby práce 
mohly být realizovány ještě v průběhu tohoto roku. Jsme si vě-
domi, že potřebných oprav je v obci více, ale snažíme se každý 
rok zvládnout maximum toho, co umožňuje náš roční rozpočet.

Obec připravuje rekonstrukci 
objektu pošty a vznik nových 

prostor pro řeznictví
Obec Boršice chystá rekonstrukci objektu č. p. 147, ve kte-

rém dnes sídlí Pošta Partner. Záměrem je budovu modernizo-
vat, rozdělit ji na tři samostatné provozní jednotky a zajistit tak 
nejen modernější a  komfortnější zázemí pro poštu, ale také 
vytvořit nové prostory pro plánovanou provozovnu řeznictví. 
Třetí část objektu bude využita jako samostatný prostor býva-
lého bytu pro účely obce.

Rekonstrukce proběhne ve dvou etapách – nejprve úpra-
vy prostor pro poštu, poté část určená pro řeznictví. Součástí 
prací budou nové elektroinstalace, podlahy, omítky i moder-
ní vybavení prostor. Budova bude rozdělena na samostatné 
provozní celky, což umožní efektivnější hospodaření s  ener-
giemi. Díky tomu se zároveň sníží fixní náklady obce, protože 
část objektu bude pronajata a  přinese obci další příjem do 
rozpočtu. První etapa, tedy úprava prostor pro poštu, začne 
v průběhu zimního období. Očekáváme, že se podaří stavbu 
realizovat za výhodnějších podmínek, než předpokládá pro-
jektový rozpočet. Rekonstrukce objektu přinese nejen zlep-
šení služeb pro občany, ale také efektivnější využití obecního 
majetku a dlouhodobé úspory.

Intenzifikace centrální čistírny 
odpadních vod

Obec Boršice dokončuje přípravu projektu Intenzifikace 
centrální čistírny odpadních vod (ČOV), jehož cílem je na-
výšení kapacity zařízení vzhledem k  demografickému vývoji 
a  plánovaným rozvojovým záměrům obce. Stávající čistírna 
z roku 1999 je projektována na 3 098 ekvivalentních obyvatel 
(EO), avšak reálná kapacita činí cca 2 448 EO. V současnos-
ti je připojeno 2 385 obyvatel, což znamená volnou kapacitu 
jen pro přibližně 60 obyvatel, tedy asi 20 nových domácností. 
S ohledem na plánovanou výstavbu obytné lokality Podhor-
ky s více než 60 rodinnými domy je proto nezbytné kapacitu 
ČOV zvýšit. Projektová dokumentace byla zadána společnosti 
AQUADROP, s.r.o., a po její aktualizaci činí předpokládané ná-
klady intenzifikace více než 53 milionů Kč včetně DPH. V sou-
časné době probíhá inženýrská činnost k získání stavebního 
povolení a obec zároveň hledá možnosti dotační podpory i pří-
padnou spoluúčast investora. Intenzifikace ČOV je klíčovým 
projektem pro další rozvoj Boršic a pro zajištění dlouhodobě 
stabilního a hospodárného provozu kanalizační infrastruktury.

Přestavba staré školy na byty 
– projektová příprava

Obec Boršice pokračuje v přípravě projektu, jehož cílem je 
proměna budovy bývalé školy č. p. 190 v centru obce na mo-
derní bytový dům s přibližně deseti byty. Tento projekt přináší 
nejen nové možnosti bydlení pro občany, ale také dlouhodobé 
zhodnocení dosud nevyužívaného obecního majetku.

Nově vzniklé byty o  průměrné velikosti do 70 m² budou 
sloužit především mladým rodinám, seniorům a dalším sku-
pinám obyvatel, které potřebují dostupné a  kvalitní bydlení. 
Vytvořením nových nájemních bytů obec reaguje na rostoucí 
poptávku po bydlení v  Boršicích a  zároveň pomáhá zajistit, 
aby lidé nemuseli obec opouštět kvůli nedostatku vhodného 
bydlení.

Projekt je financován s využitím dotace z Národního plá-
nu obnovy, která pokrývá více než 80 % způsobilých výda-
jů. Veřejné výběrové řízení na projektovou dokumentaci při-
lákalo pět uchazečů. Po důkladném posouzení byla vybrána 
společnost ofschem architekti s.r.o. z  Brna, která předložila 
nejvýhodnější nabídkovou cenu 3,8 mil. Kč s  DPH. Tato fir-
ma zpracuje kompletní dokumentaci až po dokumentaci pro 
provedení stavby, zajistí vydání stavebního povolení a připraví 
projekt v  energetickém standardu pasivní budovy. Součástí 
bude také architektonická studie, technické průzkumy, doku-
mentace interiéru a certifikace kvality budovy.

Výstavba bytů přinese obci i dlouhodobý ekonomický pří-
nos. Nově vzniklé byty budou sloužit jako nájemní, což zajistí 
pravidelný příjem do obecního rozpočtu. Ten bude možné vy-
užít na další investice do rozvoje obce – ať už do infrastruktury, 
školství, nebo kultury.

Projektová dokumentace bude dokončena nejpozději do 
května 2026, přičemž již na podzim roku 2025 by měly být ho-
tové první části dokumentace pro stavební povolení. Následně 
bude možné přistoupit k přípravě samotné realizace stavby.

MAS Buchlov pomáhá 
zemědělcům

MAS Buchlov, z. s., je místní akční skupinou, která, jak ná-
zev napovídá, územně působí v obcích pod Buchlovem, tedy 
i  v Boršicích. Díky vyhlášení dotační výzvy v  rámci tzv. Fiche 
4 - Podnikání malých a středních podniků - se místnímu země-
dělci, Tomáši Brázdilovi, podařilo zajistit dotační spoluúčast na 
pořízení nové zemědělské techniky, shrnovače píce. Inspirací 
pro realizaci projektu byla potřeba neustále zlepšovat technické 
vybavení pro obdělávání pozemků a také reakce na stále čas-
tější výkyvy počasí. V minulých letech, a bohužel i v  letošním 
srpnu, byly velké problémy s množstvím krmiva pro chovaný 
dobytek, kdy sucho způsobuje minimální výnosy druhé seče. 
Je tak zcela zásadní zajistit dostatek krmiva ze seče první. Limi-
tem rozvoje zemědělské farmy se stala chybějící technika pro 
sklizeň a přípravu sena. Přitom včasnost sklizně a využití dob-
rého počasí jsou rozhodujícími faktory - závislost na poskyto-
vatelích služeb znamená, že službař sklidí nejprve vlastní louky 
a pak má čas na sklizeň ostatních - bez ohledu na počasí.

Jediným řešením, jak zajistit soběstačnost a samostatnost 
zemědělské farmy, je nákup vlastní techniky pro sklizeň sena 
a  zelené píce. Proto se předmětem projektu, podpořeného 
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Miroslav Navrátil – designér narozený v Boršicích
Miroslav Navrátil (*23. 

srpna 1913, Boršice – 
†14. dubna 1999, Brno) 
patří k  nejvýznamnějším 
osobnostem českoslo-
venského designu druhé 
poloviny 20. století. Rodák 
z Boršic se svými návrhy 
zapsal do dějin nábyt-
kového průmyslu a  jeho 
tvorba dodnes zdobí gale-
rie i sbírky po celé Evropě.

Rodinné zázemí a dětství

Jeho otec Josef Navrátil byl stolařský mistr z  Boršic, 
matka Františka Navrátilová, rozená Horáková, pocházela 
z Buchlovic jako dcera tamního řezníka. Rodina byla nejpr-
ve zapsána v Boršicích na č.p. 287, později bydlela hlavně 
v domě č.p. 345.

Od otcovy dílny k profesi designéra

Navrátil vyrůstal v rodině nábytkáře. Otec Josef vedl díl-
nu, kde mladý Miroslav získal první zkušenosti s řemeslem. 
Už tehdy se ukazovalo, že má nejen technickou zručnost, 
ale i cit pro tvar a estetiku.

Studoval na mistrovské škole pro nábytkáře ve Valaš-
ském Meziříčí (1927–1930), poté na České státní průmys-
lové škole v Brně a navíc i historii na Masarykově univerzitě. 
Díky tomu spojil pevné řemeslné základy s širším kulturním 
rozhledem.

Vývoj nábytkářského průmyslu – centrum jeho tvorby

Po válce krátce působil u  firmy TON, ale zásadní část 
kariéry spojil s brněnským „Vývojem nábytkářského průmy-
slu“, později přejmenovaným na Výzkumný a vývojový ústav 
nábytkářského průmyslu. Právě zde vznikaly jeho nejzná-
mější návrhy nábytku. Navrátil dokázal skloubit hospodár-
nost sériové výroby s elegancí a pohodlím. Jeho práce se 
vyznačovala důrazem na funkci, lehkost a experimenty s no-
vými materiály, zejména s laminátem a ohýbanými lamelami.

Slavná skořepinová sedadla

Nejznámějším Navrátilovým návrhem se stala skořepino-
vá sedadla Vertex z konce 50. let. Byla lehká, odolná a měla 
moderní, organický tvar s charakteristickým otvorem mezi 
opěradlem a sedákem. Od roku 1964 se tato sedadla objevi-
la i ve vozech tramvají Tatra T3 – nejrozšířenějších tramvajích 
světa. Červené a šedé skořepiny působily svěže, dobře se 
udržovaly a odolávaly vandalismu. Navrátil se přitom inspi-
roval vlastní plastovou montovatelnou židlí z podniku Vertex 
Litomyšl, ale i světovým designem manželů Eamesových.

Tramvajová sedadla se stala doslova ikonou každoden-
ního života – designem, který zasáhl miliony lidí. Jen těch-
to sedadel se vyrobilo více než 300 000 kusů, takže s Na-
vrátilovým návrhem se setkaly generace cestujících nejen 

v Československu, ale i v zahraničí. A nejen v dopravě – jeho 
židle a křesla pro domácnosti i veřejné prostory vznikaly ve 
statisícových sériích, takže se s nimi potkával prakticky kaž-
dý, kdo vyrůstal v 60. a 70. letech.

Spolupráce se Zdeňkem Plesníkem

Významnou kapitolou Navrátilovy tvorby byla spoluprá-
ce s architektem Zdeňkem Plesníkem. Oba spojovalo přá-
telství, úcta k materiálu a odvaha experimentovat. Společně 
navrhli už v roce 1949 interiér Plesníkova bytu, kde použili 
světlé barvy, oblý tvar nábytku a  také plastové fólie z Fat-
ry Napajedla jako výplně skříní. Dokonce vytvořili lamelové 
křeslo, které se dalo přestavit na lůžko pomocí jednoduché-
ho systému kolíků.

Navrátil se podílel i na interiéru Zikmundovy vily ve Zlíně. 
Nábytek zde navržený byl modulární a variabilní – pohovky 
šlo sestavit podle potřeby, knihovny umožňovaly měnit výš-
ku polic pomocí drážkovaných „zubatek“. Interiéry působily 
lehce, moderně a přitom funkčně.

Mezinárodní ocenění a odkaz

Navrátilovy návrhy se pravidelně objevovaly na meziná-
rodních výstavách v Paříži, Moskvě, Amsterdamu, Valencii 
i Miláně. Za své „TV armchair“ získal v roce 1960 cenu poro-
ty na milánském trienále.

Jeho nábytek se stal symbolem moderního českoslo-
venského designu a  dnes je vyhledávaným sběratelským 
artiklem. Skořepinová křesla i  lamelové židle se objevují 
v galeriích a na aukcích po celé Evropě.

Boršice jako místo začátku

Miroslav Navrátil začal svůj život právě zde v Boršicích 
– dýchal stejný vzduch, pil naši vodu, a z Boršic nakonec 
vzešel člověk, jehož tvorba ovlivnila životy tisíců lidí – ať už 
v obývacích pokojích, nebo při cestě tramvají do práce.

Jeho odkaz je aktuální i dnes: lehkost, úspornost mate-
riálů a variabilita, které prosazoval v 50. a 60. letech, patří 
k hlavním hodnotám současného designu.

Děkujeme manželům Smetánkovým, že nás na tohoto 
významného boršického rodáka upozornili – aby jeho jmé-
no a tvorba nezůstaly v Boršicích zapomenuty.

MAS Buchlov, stal nákup techniky pro sklizeň píce a sena - 
dvourotorového shrnovače sena a zelené píce.

Výsledkem předkládaného projektu je nákup shrnovače 
sena a  píce, nová zemědělská technika znamená samostat-
nost při sklizni a možnost využít nejlepšího počasí pro sklizeň. 

Zároveň se zlepší kvalita krmiva a tím i zdravotní stav a poho-
da chovaných zvířat. Tímto bych chtěl poděkovat pracovníkům 
MAS Buchlov za spolupráci a cenné rady při přípravě a admi-
nistraci dotační žádosti a inspirovat ostatní podnikatele v Borši-
cích pro účast v dalších výzvách MAS. 

Tomáš Brázdil
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Nový školní rok přináší nové výzvy i radostná setkání
S příchodem září se naše škola opět zaplnila dětským smí-

chem a ruchem. Nový školní rok je vždy obdobím očekávání, 
nadějí a nových začátků.

Rád bych touto cestou poděkoval našim správním za-
městnancům, kteří během prázdnin zajišťovali úklid a přípravu 
všech učeben, aby děti i učitelé vstupovali do čistého a pří-
jemného prostředí. Velké poděkování patří také všem učite-
lům, kteří věnovali svůj čas i  energii důkladné přípravě, aby 
výuka mohla začít plynule a s jasnou vizí.

Zvláštní pozornost si zaslouží naši noví prvňáčci. Letos 
k  nám nastoupil větší počet dětí, a  proto jsme mohli otevřít 
dvě první třídy. Vítáme je mezi námi a věříme, že se ve škole 
budou cítit bezpečně, spokojeně a s radostí se budou učit no-
vým věcem.

Velkých změn se dočkalo i vybavení učeben. V rámci mo-
dernizace jsme pořídili nové dotykové displeje a dataprojek-
tory, které obohatí výuku a  přiblíží ji více dnešním trendům. 
K  tomu jsme doplnili další mobilní učebnu, která umožní 
multimediální výuku a podporuje rozvoj digitální gramotnosti 
u všech našich žáků.

Nemalou pozornost jsme věnovali také samotným pe-
dagogům. Všichni učitelé prošli odborným kurzem využití 
umělé inteligence ve výuce, což jim otevírá nové možnos-
ti, jak zpestřit hodiny a přiblížit učivo žákům srozumitelnější 
a efektivnější formou. Kromě toho jsme společně absolvovali 
teambuilding „Výjimečná sborovna“, jehož cílem bylo posílit 
spolupráci, vzájemnou podporu a inspiraci v pedagogickém 
kolektivu.

Vzhledem k nárůstu počtu žáků na 230 a tříd na 13 jsme 
přivítali novou kolegyni, paní Mgr. Michaelu Krábkovou, 
která povede 4. A třídu. Přejeme jí, aby se jí na našem pra-
covišti dobře dařilo, aby byla spokojená a  aby ji její žáci 
měli rádi.

Významnou kapitolou letošního roku je dokončení nové 
školní jídelny. Děkujeme obci Boršice a  zastupitelům za fi-
nanční podporu při realizaci její stavby. Vedení jídelny pře-
vzala Bc. Kateřina Slabíková, společně s novými kuchařka-
mi DiS. Alenou Němcovou, Alenou Novákovou a  Ivanou 
Talašovou.

Naším cílem je vytvořit moderní, udržitelné a zdravé škol-
ní stravování, které podpoří správné stravovací návyky, zdraví 
a celkový rozvoj dětí. Nový koncept bude využívat inovativní 
technologické postupy a respektovat aktualizovaný spotřební 
koš. Důraz je kladen na postupné snižování množství bram-
bor a masa, zatímco se zvýší podíl luštěnin, ryb, celozrnných 
obilovin a zeleniny.

Strategie jídelny zahrnuje minimalizaci plýtvání potravinami 
– děti si budou moci vybrat menší či větší porci s možností při-
dání. Novinkou je i salátový bar, který nabídne pestrou paletu 
zeleniny k vlastnímu výběru. Naším záměrem je, aby jídelna 
nebyla pouze místem stravování, ale také místem, které děti 
inspiruje a vzdělává v oblasti výživy. Samozřejmostí bude i pří-
stupnost dětem s odlišným způsobem stravování.

Nový koncept školního stravování stavíme na úzké spo-
lupráci mezi pedagogy, rodiči a dětmi. Věříme, že společně 
dokážeme vytvořit prostředí, které podpoří zdravý životní 
styl a bude pro naše žáky přínosem i do jejich budoucího 
života.

Všem žákům přeji, aby se jim ve škole dařilo, našli zde 
dobré přátele a objevovali radost z poznávání. Učitelům i ro-
dičům pak přeji mnoho trpělivosti, sil a  vzájemného poro-
zumění. Společně vstupujeme do dalšího roku, který bude 
jistě plný výzev, ale také příležitostí k  růstu a  společným 
úspěchům.

Mgr. Tomáš Kordula, ředitel školy

Slavnostní zahájení školního 
roku 2025/2026

Letošní zahájení školního roku proběhlo přesně 1. září 
a bylo významné nejen pro žáky 9. ročníku, pro které je le-
tošní ročník poslední, ale především pro naše nejmladší, žáky 
1. ročníku, naše prvňáčky.

Slavnostní zahájení proběhlo v hale za účasti hostů, pana 
starosty Petra Duly, místostarosty Michala Výstupa a pana sta-
rosty ze Stříbrnic Radima Krsičky.

Po uvítání žáků panem ředitelem byli představeni učite-
lé i správní zaměstnanci, nově i paní vedoucí školní jídelny 
se svým pracovním týmem. Každý z hostů pronesl pár slov 
a popřál žákům úspěšný školní rok, paní zástupkyně doplni-
la organizaci následujících dnů a poté již nastalo slavnostní 
pasování prvňáčků a jejich představení i s jejich patrony z 5. 
třídy.

Po focení se prvňáčci přesunuli i s rodiči do svých prvních 
tříd, kde poprvé zasedli do školních lavic a  splnili svůj první 
úkol. Také se podepsali do kroniky obce a převzali si připrave-
né učebnice a pomůcky do školy i výtvarné výchovy. Děkujeme 
obci Boršice za balíček pomůcek pro prvňáčky. Také děkujeme 
všem, kteří se na přípravě zahájení školního roku podíleli.

Přejeme všem prvňáčkům úspěšný start a ať se jim ve ško-
le líbí.

Mgr. Lenka Janíková, Mgr. Alena Rathúská
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Akce, které proběhly na konci školního roku 2024/2025

Slavnostní rozloučení 
s deváťáky 2025

Dnešní odpoledne se na školní zahradě neslo v  duchu 
slavnostního rozloučení s žáky 9. třídy. V příjemné atmosféře, 
za přítomnosti učitelů, představitelů obcí Boršice a Stříbrnice 
a všech žáků ZŠ, jsme se společně ohlédli za vším, co jsme 
spolu prožili.

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě 
dnešního programu – ať už organizačně, umělecky nebo jen 
svou přítomností.

Našim deváťákům přejeme do další etapy života hodně 
štěstí, úspěchů, dobrých rozhodnutí a přátelství, která vydrží. 
Ať se vám daří nejen ve škole, ale především v životě!

Mgr. Kateřina Sedlářová 

Atletické závody 1. stupně – 
Velehrad

Ve středu 7. 5. 2025 jsme se s 16 vybranými žáky vypra-
vili na atletické závody, které pořádá ZŠ Velehrad. Soutěžilo 
se v kategorii mladší žáci (1. až 3. třída) a starší žáci (4. a 5. 
třída). Každý soutěžící absolvoval 4 různé disciplíny: běh na 
50 m, skok daleký, hod medicinbalem a běh na 300 m. Výsled-
ky těchto disciplín se každému obodovaly a sečetly. Na konci 
závodů proběhla vždy v každé kategorii štafeta na 4 × 150 m.

V jednotlivcích se podařilo vyhrát celou kategorii mlad-
ších chlapců Danielu Pokorákovi, což je velký úspěch! 
Štafety poté obsadily „bramborovou“ 4. příčku. Všichni žáci 
podali výborné výkony, za které jim patří velká pochvala a je to 
příslib do dalších sportovních akcí.

Naši školu reprezentovali:

dívky – Karolína Nováková, Liliana Knapová, Sofie Grebe-
ňová, Viola Smetánková, Barbora Petříková, Tereza Vajčnero-
vá, Beata Bruštíková a Lucie Drábková

chlapci – Daniel Pokorák, Tobiáš Výstup, Otto Šupka, Jan 
Horký, Jan Zimák, Max Frýbort, Patrik Zemánek a Martin Dula

Mgr. Vojtěch Duda

Sportovní den
Dnes se konal sportovní den 2. stupně na Základní škole 

Františka Horenského v Boršicích, kdy se nalosovalo celkem 
10 týmů po 7 až 8 hráčích napříč ročníky. Soutěžilo se v pěti 
sportech – softball, frisbee, fotbal, basketbal a kin-ball. Všichni 
žáci se moc snažili, počasí nám přálo a celé klání dopadlo na 
výbornou. 

Následně jsme se přesunuli do haly, kde se odehrálo ex-
hibiční utkání učitelů proti žákům devátého ročníku. Učitelé si  
zvolili florbal, zatímco žáci si vybrali basketbal. Oba zápasy 
byly velmi těsné, ale v obou případech se nakonec vítězi stali 
učitelé. Děkujeme všem za skvělé výkony, bojovnost a výbor-
nou atmosféru. Sportu zdar!

Mgr. Veronika Smištíková
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Atletické závody  
pro 2. stupeň – Velehrad

Atletické závody na Velehradě přinesly velký úspěch našim 
žákům.

V pátek 23. května se na Velehradě uskutečnily atletické 
závody žáků druhého stupně, které nabídly nejen napína-
vé sportovní momenty, ale i  skvělé výsledky našich žáků. 
Soutěžilo se ve čtyřech atletických disciplínách – sprintu na 
50 metrů, vytrvalostním běhu dle věkových kategorií (mladší 
600 m, starší dívky 750 m a starší chlapci 900 m), skoku do 
dálky a poslední disciplína byla rozdílná, kde mladší žáci há-
zeli kriketovým míčkem a starší závodili ve vrhu koulí. Atmo-
sféra byla výborná a žáci předvedli skvělé výkony.

V  součtu všech disciplín ve čtyřboji se v  mladší katego-
rii na prvním místě umístil Ondřej Pavelka a  na krásném 
třetím místě pak Jakub Kroča, ani ostatní mladší chlapci 
však nezaostali za nejlepšími – Šimon Dědič obsadil celkové 
4. místo a Dalibor Horka byl na místě šestém, což jsou nád-
herná umístění. Ve starší kategorii dominoval Vojtěch Křápek, 
který si zaslouženě odnesl zlatou medaili. Na pátém místě 
se umístil Ondřej Hrušák. V kategorii dívek se na pátém místě 
umístila v  mladší kategorii Sára Juřicová a  taktéž na pátém 
místě ve starší kategorii skončila Amálie Bruštíková. Skvělého 
úspěchu jsme dosáhli ve štafetových bězích, kde naši žáci 
zvítězili jak v kategorii mladších chlapců, tak i v kategorii 
starších chlapců.

Gratulujeme všem zúčastněným a  děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy!

Mgr. Veronika Smištíková

„O pohár ředitele krajského 
vojenského velitelství Zlín“

Ve středu 28. května 2025 se na základní škole v Boršicích 
uskutečnila sportovně-branná soutěž „O POHÁR ŘEDITELE 
KRAJSKÉHO VOJENSKÉHO VELITELSTVÍ ZLÍN“. Akci zorga-
nizovali příslušníci Armády České republiky ze Zlína a zúčast-
nilo se jí celkem šest týmů ze čtyř základních škol regionu. 
Zastoupení měly školy z Osvětiman (1 tým), Tupes (2 týmy), 
ZŠ Sportovní z Uherského Hradiště (1 tým) a domácí základní 
škola Boršice (2 týmy). Celý den byl naplněn nejen soutěži-
vostí, ale i týmovým duchem, odvahou a silovým nasazením.

Soutěž byla rozdělena do šesti stanovišť, z nichž každé pro-
věřovalo jiné dovednosti. Každý tým tak musel předvést nejen 
individuální schopnosti, ale především týmovou spolupráci.

1. Branná výchova – teoretický test o znalostech vojenské 
techniky a obrany státu.

2. Zdravotní výchova a první pomoc – kombinace teorie 
i praktické ukázky poskytování první pomoci.

3. Střelba ze vzduchové pistole – přesnost a klidná ruka 
rozhodovaly při střelbě na terč.

4. Hod granátem do výseče – síla a přesnost ve službách 
taktiky.

5. Překážková dráha se zátěží – fyzická zdatnost a překo-
nání překážek.

6. Silové duo – dřepy a sedy-lehy na čas.

Nejlepší dva týmy – ZŠ Tupesy a ZŠ Osvětimany – si zajis-
tily postup do krajského kola. Gratulujeme!

Součástí dne byla i  doplňková disciplína – přetahování 
lanem, která sklidila velký ohlas u  všech účastníků i  přihlí-
žejících. V  této silové výzvě nakonec zvítězil jeden z  domá-
cích týmů ze základní školy Boršice, což sklidilo zasloužený 
potlesk.

Děkujeme vojákům z Krajského vojenského velitelství Zlín 
za výbornou organizaci akce, profesionální přístup a motivaci, 
kterou do soutěže vnesli. Pro všechny účastníky to byl den 
plný zážitků a nových zkušeností.

Mgr. Veronika Smištíková

B-ball
V loňském roce čekala žáky 5. třídy velká výzva.

Po 3 letech se dostali na „vrchol“ ve školské prvostupňové 
B-ballové lize. Doposud se oťukávali se soupeři a díky tomu, 
že se turnajů zúčastňovali jako školní kolektiv, školní třída, 
a ne jako softbalový klub, tak dozrála i jejich šance na úspěch. 
Ne vždy jsme z turnajů v nižších ročnících odjížděli se zdviže-
nou hlavou, ale tentokrát… Máme být na co pyšní.  

V  průběhu školního roku je vždy čekalo asi 4–5 turna-
jů v hale v Kunovicích a ve Starém Městě. Tady se potkávali 
s  týmy z Kunovic (Snails), Uherského Ostrohu, Hluku a Os-
trožské Nové Vsi. Ze všech turnajů si odnášeli nejen cenné 
zkušenosti, sportovní fair play, utříbení pravidel, ale také cen-
né body do celkové soutěže. Školskou ligu ukončili na krás-
ném 3. místě.

Středeční den byl ale jiný. Dorazily i týmy ze škol a softba-
lových klubů z oblasti Břeclavi. Nakonec přijelo 7 týmů a byli 
jsme rozděleni do dvou skupin po 4 a po 3 týmech. Tady nás 
čekala jediná porážka, a to s čistě klučičím týmem poskláda-
ným z větší části z kluků ze softbalu. S malým rozdílem nad 

- 14 -



námi vyhráli a nás čekal souboj o 3. místo v  turnaji. Velkým 
potěšením pro nás ale byla pochvala našeho třídního týmu, 
bojovnosti, aktivnosti a stylu hry od jejich trenéra. Že by si i vy-
bral několik lidí do své hry, do svého týmu. :-D

Moc děkuji paní učitelce Mgr. Aleně Knapové, která tým 
v 5. třídě na turnajích doprovázela a podporovala.

Mgr. Zuzana Kotačková

Fotbalový turnaj chlapců II. 
stupně 2025

V úterý 25. 6. 2025 jsme se vydali se dvěma chlapecký-
mi týmy na ZŠ a MŠ Osvětimany na tradiční fotbalový turnaj. 
Tým A byl tvořen žáky 8. a 9. ročníku a tým B byl tvořen žáky 
7. ročníku. Turnaj se hrál systémem „každý s každým“ a na 
každý tým čekala 4 utkání. Tým A nezaváhal ani v jednom zá-
pase a dokráčel si pro vítězství v celém turnaji! Tým B prohrál 
nešťastně souboj o 4. místo s Buchlovicemi a obsadil tak pá-
tou příčku.

Všichni žáci si zaslouží pochvalu za předvedené výkony 
a můžeme se již těšit na další sportovní turnaje v následujícím 
školním roce. 

Mgr. Vojtěch Duda

Olympijský běh 2025
Dne 18. června 2025 se u nás ve škole uskutečnil tradiční 

Olympijský běh, který se každoročně koná nejen v naší škole, 
ale i ve městech po celé České republice jako oslava olympij-
ské myšlenky, fair play a radosti z pohybu. Za krásného slu-
nečného počasí se na start postupně postavily všechny třídy 
školy. Každá třída soutěžila zvlášť, aby byla zajištěna férovost 
i spravedlivé měření sil. Atmosféra byla skvělá, plná nadšení 
a sportovního ducha. Všichni účastníci, kteří doběhli do cíle, 
si zaslouženě odnesli medaili, diplom a sladkou odměnu, jako 
uznání za svůj výkon a snahu.

Závěr celé akce patřil deváťákům, kteří nás pobavili svou 
kreativitou při výběru obuvi. Někdo se na trať vydal v lakýrkách, 

jiný v kopačkách, někdo v obuvi do vody, další zvolili papuče 
nebo pohodlné crocsy. Jejich nápaditost vykouzlila úsměv na 
tváři všem přihlížejícím a  postarala se o  zábavné zakončení 
celého sportovního dne.

za kolektiv učitelů Mgr. Veronika Smištíková

Přehazovaná Tupesy
V  úterý (22. dubna 2025) se v  Tupesích uskutečnil napí-

navý turnaj v přehazované, kterého se zúčastnila čtyři druž-
stva – domácí Tupesy, Buchlovice, Osvětimany a my. Náš tým 
vstoupil do turnaje velmi slibně, když jsme v prvním zápase 
porazily Buchlovice. Skvělá spolupráce, soustředěnost a chuť 
do hry nám přinesly zasloužené vítězství. Ve druhém utkání 
jsme nastoupily proti domácím dívkám z  Tupes, na ty jsme 
však nestačily. Následoval dramatický duel o finále s dívkami 
z Osvětiman, který skončil remízou a musel být rozhodnut až 
v prodloužení, kdy se štěstí přiklonilo na stranu soupeře. Tím 
jsme se dostaly do boje o 3. místo, kde jsme se znovu postavi-
ly proti Buchlovicím. Po celý zápas jsme držely vedení a měly 
vítězství na dosah. Bohužel, v samotném závěru se Buchlovi-
cím podařilo skóre otočit a my jsme tak smolně o jediný bod 
prohrály. I přesto, že jsme na medaili nakonec nedosáhly, od-
jíždíme s hlavou vztyčenou. Děvčata předvedla krásné výko-
ny, bojovnost a týmového ducha.

Mgr. Veronika Smištíková

Na kolech Pálavou – 
cyklovýlet 8. třídy

Ve dnech 26. – 28. května jsme s naší třídou podnikli cyklis-
tický výlet na malebnou Pálavu. Ubytovali jsme se v příjemném 
penzionu Zaječák v obci Zaječí, který se stal na tři dny naším 
domovem i výchozím bodem pro každodenní cyklovýlety. První 
den jsme se vydali do vinařské obce Pavlov. Po cestě nás za-
stihla přeháňka, takže jsme do Pavlova dorazili sice promočení, 
ale s dobrou náladou. Oběd v restauraci Bobule nám všem při-
šel vhod. Po krátkém odpočinku jsme se pěšky vydali na zříce-
ninu Děvičky – odměnou za výšlap nám byly nádherné výhledy 
na Novomlýnské nádrže a Pálavské vrchy. Návrat zpět proběhl 
opět s krátkou přeháňkou, ale to už k výletu prostě patří.

Druhý den nás zavedl na jihovýchod – do Lednice. Proje-
li jsme krásnou krajinou slepých ramen řeky Dyje a navštívili 
místní botanický skleník a minaret, odkud jsme mohli obdivo-
vat rozlehlý zámecký park z ptačí perspektivy. Po obědě v re-
stauraci Včelák jsme se vraceli zpět do penzionu, tentokrát již 
za slunečného počasí.

Poslední den byl odpočinkovější – navštívili jsme levandu-
lovou farmu ve Starovičkách, kde jsme se seznámili s pěsto-
váním i zpracováním levandule. Nahlédli jsme i do jejich vý-
robny a někteří si odvezli i voňavé suvenýry.
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Každé odpoledne jsme trávili odpočinkem u bazénu a ve-
čery patřily společným hrám na dvoře penzionu. Žáci si výlet 
užili, posílili svou fyzickou kondici i vztah k přírodě. Poděková-
ní patří také kolegyni za pomoc s organizací výletu.

Mgr. Vojtěch Duda

Plavba za dobrodružstvím 
aneb poslední výprava 

námořníků z 2. A
Říká se: to nejlepší na konec. A  přesně v  tomto duchu 

jsme 11. – 12. června zakončili naši celoroční hru „Plavba za 
dobrodružstvím“.

Od základní školy jsme vyrazili pěšky směrem k chatě Ba-
žantnice, kterou nám s ochotou zapůjčil Obecní úřad v Borši-
cích. Po příchodu a ubytování se každá námořnická posádka 
pustila do výroby své vlastní vlajky.

Dopoledne jsme podnikli výpravu do nedalekého lesa, kde 
jsme „lovili“ piráty. Nechyběla ani oblíbená tábornická hra 
„Hutututu“, která nás pořádně rozhýbala.  Po náročném do-
poledním programu nám pěkně vyhládlo, a proto jsme s chutí 
snědli oběd v restauraci na Smraďavce. Všem moc chutnal 
vynikající řízek. Na „zákusek“ – osvěžující nanuk – jsme se 
zastavili v Bistru u Šobáňů.

Odpoledne za námi dorazil pan ředitel Tomáš Kordula 
a přivezl vše potřebné pro lov beze zbraní – síťky, cedítka, 
lupy, atlasy a jiné pomůcky. A tak se z našich námořníků stali 
malí badatelé. Pestrý svět hmyzu nás ohromil.

Po výborné svačině, kterou připravila Robinsonka, jsme 
rozluštili šifru, která nás pozvala k večernímu táboráku. Ve-
čer jsme strávili ve společnosti rodičů. Opekli jsme s nimi špe-
káčky, zahráli hry a zazpívali pár tábornických písniček. Mezi-
tím se setmělo a námořníci museli prokázat svou odvahu. 
V úplňkové noci byly slyšet statečné kroky malých námořníků. 
Unaveni jsme zalehli do spacáků, dlouho netrvalo a Bažantni-
cí se ozývalo spokojené pochrupkávání.

Probudili jsme se do slunečného rána a po snídani jsme 
si nejprve zahráli několik her ve společenské místnosti. 
Poté jsme vyrazili ven hledat „kámen mudrců“ – úkol, který 
prověřil naši sílu, postřeh, důvtip i odvahu. Námořníci museli: 
najít visací zámek od kouzelné truhličky, vyrobit elixír, zmoc-
nit se duše bílého žraloka, objevit kouzelné vejce a  mládě 
draka Miseriona a  přemoci čaroděje Muribora, jehož moc 
a síla byla ukryta ve třech obručích. Všichni statečně bojo-
vali a nakonec se jim podařilo přemoci zlo. Kameny mudrců 
– symboly lásky, moudrosti a statečnosti – opět spatřily 
světlo světa.

Po takovém výkonu jsme si zasloužili pořádnou odmě-
nu. Bažantnice se na chvíli proměnila v pizzerii. Manželé 
Rozumovi a paní Horká nám upekli osm velkých pizz – jed-
na lepší než druhá. Všichni kuchaři si od dětí vysloužili Řád 

zlaté vařečky. Po obědě jsme ještě zakopali v okolí Bažantnice 
vzkaz v láhvi pro budoucí mořeplavce a pak se dali do balení 
a úklidu.

Náš pobyt na Bažantnici se pomalu chýlil ker konci. Ješ-
tě zbývalo vyhlásit vítěznou posádku. Nejvíc bodů získala 
posádka Nemo a zaslouženě obdržela drobné odměny. Ka-
ždý účastník si domů odnesl pamětní list a diplom za stezku 
odvahy.

A pak už zaznělo poslední námořnické Ahóóój! a my se 
vydali zpět do domovských přístavů, bohatší o nové zážitky, 
dobrodružství i přátelství.

Napsala Ivana Uhlířová

Přírodovědná exkurze 
Bažantnice 2. B

Ve dnech 5. a 6. června 2025 prožili žáci 2. B velké dobro-
družství! Strávili noc uprostřed divočiny na chatě Bažantnice 
a ve dvou dnech prozkoumali její blízké i vzdálenější okolí.

Na chatě jsme se sešli ve čtvrtek v brzkých ranních hodi-
nách a den jsme začali několika hrami, během kterých jsme 
se dozvěděli plno nových informací o  sobě navzájem. Poté 
jsme se vydali na pěší putování do nedalekých Buchlovic, kde 
nás čekal zasloužený oběd v Hotelu Buchlovice, za jehož zaří-
zení moc děkujeme manželům Strýčkovým. Posilněni jsme se 
vypravili prozkoumat klenot Buchlovic – zámeckou zahradu. 
Ta nás naprosto okouzlila a strávili jsme v jejích útrobách ne-
uvěřitelné tři hodiny. Navštívili jsme záchrannou stanici zvířat, 
výstavu fuchsií a dalších rostlin, a dokonce jsme potkali i ně-
kolik pávů. Poté nás čekala náročná cesta zpět na chatu. Den 
jsme zakončili táborákem a opečením špekáčků.

Druhý den našeho pobytu jsme zahájili vydatnou snídaní 
a dalšími hrami. Po svačince nás čekal zlatý hřeb, navštívil nás 
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sám pan ředitel naší školy a připravil si pro nás výpravu podél 
bobřího potoka. Pomocí lup jsme mohli pozorovat živočichy, 
kteří žijí v trávě všude kolem nás. Viděli jsme i některé vodní 
živočichy, a dokonce jsme potkali i hada! Po tomto krásném 
programu následovala krátká procházka na oběd na Smra-
ďavku do Hospůdky na Točně, kde nám paní Šobáňová při-
pravila výbornou pizzu a osvěžující nanuky. Po obědě a pro-
zkoumání okolí hospůdky jsme vyrazili zpět na chatu a už nás 
čekala nejsmutnější část našeho pobytu – balení a loučení se 
s chatou a s kamarády. Dva dny utekly jako voda, a tak doufá-
me, že to nebyla naše poslední návštěva Bažantnice, a už teď 
se těšíme na tu příští! 

Bc. Lucie Komárková

Námořníci na palubu!
Celoroční „plavbu za poznáním“ zakončili prvňáci a druháci 

v přístavu plném pohody, kde bydlí Jana a Jan Šulcovi. Oba 
nepokazí žádnou legraci a plní každé přání s úsměvem na tváři.

Kapitán lodi Noe Jack převezl námořníky z přístavu ve Ve-
selí nad Moravou do Vnorov, kde se nachází první plavební 
komora Baťova kanálu. Všichni „plavčíci“ propluli komorou 
a na vlastní oči viděli, jak pracuje. „Ahój, ahój“, ozývalo se ze 
všech stran.

Námořníci pak prokázali svou šikovnost a vědomosti na pi-
rátské stezce. Za každý správně splněný úkol byli odměněni 
razítkem.

Po splnění všech úkolů odemkla „Černá Perla“ truhlu s po-
klady – se zlaťáky a sladkostmi.

Dalším nelehkým úkolem byl výcvik na raftech na slepém 
rameni řeky Moravy.  Námořníci museli projevit odvahu a ši-
kovnost při pádlování a  ovládání raftů. Všichni byli skvělí!!! 
Nikdo z  raftu nevypadl a  z  gumových lodí vykročili zpět na 
souš suchou nohou.

S „Veselou lebkou“, slavnou pirátkou, si každý vyrobil na 
památku svůj šátek. I ty se všem moc povedly.

A to už bylo poledne, čas oběda. Hladoví mořeplavci opé-
kali špekáčky a „Černá Perla“ v bufetu s pochutinami a suve-
nýry měla co dělat, aby stihla všechny obsloužit.

Než jsme se vydali na zpáteční cestu, zašli jsme do „Po-
hádky“ k Perníkové chaloupce. Ta, všechny kulisy i milé ob-
rázky a  dekorace jsou dílem malířky Janičky Šulcové, která 
má na lodi „Rozárce“ také svou malou galerii.

Náš čas v přístavu se nachýlil… Ještě poslední vodácký 
pozdrav a Noe nás odvážela zpět do Veselí. A pak už se palu-
ba otřásala zpěvem a hrou na kytaru.

Sláva nazdar výletu, nezmokli jsme, už jsme tu!!! 

Jedno je jasné:

VNOROVY JSOU PŘÍSTAV POHODY!!!!!!!!
Napsala Ivana Uhlířová za všechny zúčastněné  

paní učitelky i paní asistentky.

Sedmáci se vydali po stopách 
buchlovského mordu

V úterý 17. června 2025 se žáci 7. třídy vydali na dějepis-
nou exkurzi na nedaleký hrad Buchlov. Cestu od školy až na 
hrad jsme absolvovali hezky po svých, takže jsme se ranní 
procházkou do strmého kopce příjemně probrali. Naším hlav-
ním cílem bylo ukázat si na Buchlově prvky a znaky gotické 
architektury. K tomu nám však neposloužila běžná prohlídka 
hradu, ale místo této ohrané klasiky jsme absolvovali edukač-
ní program s  poutavým názvem „Po stopách buchlovského 
mordu“.

Naším úkolem bylo zjistit, kdo stál za záhadnou smrtí ma-
jitele buchlovského panství Jindřicha Prakšického ze Zástřizl. 
Během prohlídky hradu jsme se postupně seznamovali nejen 
s krásným interiérem této stavby, ale také s možnými podezře-
lými z vraždy hradního pána. Během celého putování hradem 
nám paní průvodkyně kladla záludné otázky prověřující naše 
všeobecné znalosti z dějepisu. Jelikož jsme na všechny odpo-
věděli správně, vysloužili jsme si klíč od truhly, ve které jsme 
nalezli odpověď na otázku, nad níž jsme si téměř dvě hodiny 
lámali hlavu, a totiž kdo pravděpodobně stál za vraždou Jin-
dřicha. Nebyli jsme příliš dobří detektivové – správně netipnul 
vraha nikdo z nás.

Program byl velmi zajímavý a žáci si zaslouží velkou po-
chvalu za to, jak ho zvládli. Paní průvodkyně nešetřila chválou, 
prý se jí za dva roky ještě nestalo, že by nějaká třída znala od-
povědi na všechny její otázky. Až naší výpravě se to podařilo!

Po návštěvě hradu jsme se vydali na sousední kopec ke 
kapli svaté Barbory a poté už nás čekala cesta zpět do Boršic. 
V Buchlovicích jsme se občerstvili zmrzlinou, takže cílovou ro-
vinku jsme i přes stoupající teplotu úspěšně zdolali a unavení, 
ale spokojení jsme dorazili domů.

Bc. Lucie Komárková

 Olomouc 2025 – 7. třída
Ve dnech 11. a 12. června 2025 se sedmá třída Základní 

školy Františka Horenského v Boršicích vydala na školní výlet 
do Olomouce. Během dvou dnů jsme zažili vědecká dobro-
družství, historické záhady, památky, zábavu i setkání se zví-
řaty. A hlavně – spoustu společných zážitků, na které budeme 
ještě dlouho vzpomínat.

První den: Věda, záhada a městská atmosféra

Naše olomoucké dobrodružství začalo vlakem. Po příjezdu 
jsme zamířili do Pevnosti poznání, kde jsme si prošli všechny 
čtyři interaktivní zóny. Vyzkoušeli jsme různé hlavolamy, vě-
decké experimenty i zábavné úkoly, které nás nejen pobavily, 
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ale i něco naučily. Po dopolední porci vědy jsme se posilni-
li výborným obědem ve špagetárně a poté se vrátili zpět do 
Pevnosti poznání – tentokrát na výukový program s detektivní 
zápletkou. V rámci aktivity „Zabili Václava III.“ jsme se rozdělili 
na dvě skupiny. Jedna skupina se pustila do vyšetřování králo-
vraždy a druhá se ponořila do tvořivé dílny. Po hodině se sku-
piny vyměnily a každý si tak vyzkoušel obě části programu. 
Odpoledne jsme se ubytovali v hotelu GÓL, který se nachází 
přímo na fotbalovém stadionu Sigmy Olomouc. Po krátkém 
odpočinku jsme zamířili na olomoucké náměstí, kde jsme si 
prohlédli historické památky a užili si krátký rozchod. Večer 
nás čekala další porce zábavy – hodina bowlingu v Bowling 
Aréně, kde jsme se nasmáli a soutěžili v družstvech po šesti. 
Den jsme zakončili večeří v obchodním centru Šantovka.

Druhý den: Svatý Kopeček a království zvířat

Druhý den výletu jsme vyrazili na Svatý Kopeček, kde jsme 
navštívili nádhernou baziliku Navštívení Panny Marie. Výhle-
dy i  atmosféra tohoto místa byly opravdu působivé. Zlatým 
hřebem celého výletu však byla návštěva Zoologické zahrady 
Olomouc, která se nachází právě na Svatém Kopečku. Viděli 
jsme spoustu krásných zvířat – od majestátních šelem přes 
roztomilé opice až po exotické ptáky. Zoo nás nadchla svým 
prostředím i  rozmanitostí živočichů. Plní dojmů jsme se ná-
sledně vrátili vlakem zpět domů.

Výlet do Olomouce byl zábavný, poučný, utužil kolektiv 
a přinesl žákům spoustu nezapomenutelných zážitků. Věřím, 
že na tyto dva dny budou ještě dlouho vzpomínat.

Mgr. Veronika Smištíková

Pasování na čtenáře
… Koukám, jak ten čas letí,

každýmu letí, tak co bych se bál.

Koukám, jak ten čas letí,

nechám ho letět a zpívám si dál…

A je to za námi. První školní rok uletěl jako voda a nás če-
kalo velké přivítání krále, královny a pážete. Pasováni byli žáci, 

kteří králi čtenářů předvedli, jak se za celý rok naučili číst. Bás-
ničky, které byly o jejich razítku, přečetli nejen celé královské 
družině, ale také rodičům, prarodičům a  ostatním, kteří nás 
přišli podpořit.

Všechny v sále jsme přivítali písničkou Či a či a čičičí, jsme 
prvňáci kočičí. Na konci jsme se ale rozloučili vtipnou písní 
o tom, co nás čeká dál…

Přeji dětem, aby byly po prvním školním roce stále tak nad-
šené a zapálené do každé nové činnosti.

Moc děkuji také paní knihovnici Pavlíně Papayové, panu 
starostovi Petru Dulovi a  také panu místostarostovi Michalu 
Výstupovi, kteří nám královskou družinu udělali. Paní knihovni-
ce v rámci projektu zajistila dětem krásné pamětní glejty a kni-
hu. Žáci také získali průkaz čtenáře se svým jménem a paní 
knihovnice je v knihovně moc ráda uvítá a nějakou super kni-
hu doporučí.

Také děkujeme panu řediteli Tomáši Kordulovi a paní zá-
stupkyni Lence Daníčkové, kteří nás v tomto významném dnu 
nejen vyslechli, ale také za velké pokroky moc pochválili.

A poděkování?? To patří i  rodičům za celoroční připrave-
nost  do školních dnů, ale také za úžasnou svačinku na hřišti. 
Velmi jsme si pošmákli :-), celé dopoledne jsme si moc užili 
a moc děkujeme.

Mgr. Zuzana Kotačková

Patronát loňských prvňáčků
I naše cesty… se pomalinku oficiálně rozešly…

Ale? Kamarádi budeme, to je poznat. Naše vycházka do 
zámeckého parku, do záchranné stanice živočichů a také do 
čokoládovny byla velmi úspěšná. Prváčci i páťáci zvládli cel-
kem 10km pěší trasu a spokojení se vrátili do Boršic. Někdy 
museli páťáci prvňáčky popohánět, někdy to bylo naopak, 
vést se za ruce, ale také se navzájem podporovat. Svačinková 
zastávka v podobě hrachového pole byla také luxusní.

Na konci nechyběly poznámky od dětí:

Paní učitelko…

- proč nejedeme autobusem?? 

- vezmete mě na krále?? 

- máte invalidní vozíček?? Já bych se tam vešel a jel bych 
při vás.   

-  já to nechápu, normálně jsou moje nohy jak blesk a teď 
lezou sotva jak žížaly.

-  no já asi ani na tu oslavu narozenin odpoledne nebudu 
moct jít, jak hned usnu…

No a ta holčičí obletovačka?
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Bylo to krásné, celý rok sledovat, jak nám prťata prvňáččí 
rostou do puberty a po 5 letech nám uvádí do školních aktivit 
nové prvňáčky. Řekla bych, že si mezi sebou udělali krásný 
vztah a  mají na co navazovat v  dalších letech ve škole, ale 
snad i mimo školu.

MOC děkuji za celý rok páťákům i jejich paní učitelce a za 
jejich aktivity.

Mgr. Zuzana Kotačková, Mgr. Alena Knapová

Střípky z posledních školních 
měsíců třeťáků školního roku 

2024/2025
Hravě záchranářem

V dubnu se žáci obou třetích tříd zúčastnili projektu, který 
se konal ve Zlíně, pod názvem Hravě záchranářem. Cílem pro-
jektu bylo, aby děti získaly zábavnou formou základní znalosti 
a dovednosti potřebné ke zvládání běžných rizikových situací, 
ale i mimořádných událostí. 

Sportuj 25

Třeťáci i ostatní žáci 1. stupně se v květnu zúčastnili spor-
tovní akce Sportuj 25 ve Starém Městě, kde si vyzkoušeli růz-
né tradiční i netradiční sporty a hry.

Vývoj a pozorování motýlů

V  červnu měli žáci třetích tříd jedinečnou možnost sle-
dovat vývoj motýlů od housenky přes zakuklení až po vývoj 

samotných motýlů. Motýly mohli i krmit a na závěr je všichni 
slavnostně vypustili do volné přírody na školní zahradě.

Školní výlet do Valtic

Závěr třetí třídy patřil loučení i výletu, který jsme absolvovali 
vlakem do Valtic na zážitkovou Stezku bosou nohou, ale pro-
hlédli jsme si i barokní divadlo v zámku.

Mgr. Alena Rathúská, Mgr. Lenka Janíková

Zlatý list 2025
Zlatý list je přírodovědná soutěž kolektivů, které spojuje 

zájem o přírodu, spolupráci a poznávání. I letos jsme se roz-
hodli navázat na předchozí ročníky a uspořádat krajské kolo 
pro Zlínský kraj. Soutěž se uskutečnila 15. května 2025 v okolí 
chaty Bažantnice.

Na naši pozvánku zareagovalo celkem 17 škol a přírodo-
vědných spolků, které vyslaly 9 družstev v  mladší kategorii 
(4.–6. třída) a 14 družstev ve starší kategorii (7.–9. třída). Kaž-
dé družstvo tvořilo šest soutěžících, kteří se rozdělili do dvou 
hlídek po třech. Výsledné skóre družstva vzniklo součtem 
bodů obou hlídek.

Soutěžící procházeli přírodovědnou stezkou s odbornými 
stanovišti. Letos byla opravdu pestrá:

Myslivectví – s  krásnými ukázkami a  úkoly od místních 
myslivců Jakuba Dostála a Pavla Dvořáka

Geologie – připraveno Mgr. Hanou Juráskovou

Rybářství – odborně zajištěno Mgr. Vojtěchem Dudou
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Lesní dřeviny a  lesní živočichové – tradičně perfektně 
připravené stanoviště od Ing. Pavla Zůbka a jeho kolegyně

Vodní živočichové – pod vedením ředitele školy Mgr. To-
máše Korduly

Byliny a luční kvítí – připravené s láskou k botanice paní 
Marií Mrvovou

Velké poděkování patří všem odborníkům, kteří věnovali svůj 
čas a energii přípravě smysluplných stanovišť, a také Mgr. Vero-
nice Smištíkové a zástupkyni Mgr. Lence Daníčkové za organi-
zační zajištění celé soutěže. Poděkování zaslouží i žáci 9. roční-
ku, kteří pomáhali s přípravou a hladkým průběhem celé akce. 
Velmi si vaší pomoci ceníme a doufáme v budoucí spolupráci 
při pořádání soutěže. Taktéž bych ráda poděkovala všem kole-
gům a žákům z naší školy, kteří se společně se mnou podíleli na 
přípravách a organizaci letošního krajského kola.

Ačkoliv počasí tentokrát vůbec nepřálo, déšť se střídal se 
silným studeným větrem a byla zřejmě největší zima z celé-
ho měsíce května, soutěžící se nevzdali a zvládli trasu i úkoly 
s úsměvem a odhodláním.

Po splnění úkolů na všech stanovištích následovalo vyhod-
nocení výsledků:

Starší kategorie:

1. místo – Základní škola Staré Město (postup do ná-
rodního kola)

2. místo – Oddíl ochránců přírody Falco při ČSOP 
Javorníček

3. místo – Základní škola Františka Horenského Boršice

Mladší kategorie:

1. místo – Základní a Mateřská škola Slavkov pod Hos-
týnem (postup do národního kola)

2. místo – Oddíl ochránců přírody Falco při ČSOP 
Javorníček

3. místo – Základní a Mateřská škola Jarcová

Naše mladší družstvo se umístilo na velmi pěkné 5. pozici 
s dobrým výhledem do budoucna, kdy jedna naše hlídka měla 
dokonce nejvyšší počet bodů ze všech hlídek v mladší kategorii!

Na závěr čekaly na děti opečené špekáčky a drobný dáre-
ček na památku – aby si den připomněly i za delší dobu. Umís-

tění žáci na prvních třech místech v obou kategoriích obdrželi 
diplom a plátěné tašky s odměnami.

Všem soutěžícím a  jejich doprovodu děkujeme za účast 
a vítězům srdečně gratulujeme! Budeme držet palce v národ-
ním kole, kde budou reprezentovat náš kraj.

Mgr. Kateřina Sedlářová

Masterchef 2025
Na závěr školního roku se osmá třída zapojila do soutěže 

MasterChef 2025, která proběhla ve dvou po sobě následují-
cích pátcích. Tato soutěž byla pomyslnou třešničkou na dortu 
celoroční práce v rámci předmětu pracovní výchova, kde se 
žáci pravidelně věnovali vaření a přípravě pokrmů. Aby měli 
všichni dostatek prostoru a času na svou práci, byla třída po 
celý rok rozdělena na dvě poloviny. Každá polovina vařila 
ve svém soutěžním dni – a že bylo na co se dívat (a hlavně 
ochutnávat)!

Žáci se rozdělili do dvou- až tříčlenných týmů, přičemž ka-
ždý tým si připravil kompletní čtyřchodové menu: předkrm, 
polévku, hlavní chod a dezert. Po celou dobu se všichni cho-
vali zodpovědně, ukázali své schopnosti, nápaditost i  týmo-
vého ducha. Vaření probíhalo od 1. do 4. vyučovací hodiny, 
následně během 5. hodiny probíhal servis jednotlivých chodů 
a den byl zakončen během 6. hodiny úklidem kuchyně, která 
žákům během soutěže sloužila jako jejich malá kulinářská díl-
na. Výtvory všech týmů hodnotila čtyřčlenná porota, která se 
zaměřila na vzhled jídel, jejich náročnost a samozřejmě i na to 
nejdůležitější – chuť.

A  co říct k  výsledkům? Všichni účastníci si zaslouží ob-
rovskou pochvalu! Každý tým přistoupil k vaření s nadšením 
a péčí, která se promítla do výsledků. Všechna jídla byla vy-
nikající – promyšlená, krásně servírovaná a především chut-
ná. Nechyběla kreativita ani odvaha pustit se do složitějších 
receptů. Mnohé pokrmy bychom si bez váhání objednali 
i v restauraci!

MasterChef 2025 byl skvělým způsobem, jak zakončit 
celoroční trénink v  kuchyni. Žáci předvedli, co se za celý 
rok naučili, a jejich výkony byly nejen radostí pro porotu, ale 
i důkazem, že se jim kulinářské dovednosti opravdu hodí do 
běžného života. Děkujeme všem zúčastněným za jejich úsilí 
a nadšení! Byli jste skvělí!

Mgr. Veronika Sedlářová
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Nová jídelna, nové chutě: Těšíme se na zdravé  
a veselé strávníky

Naše škola se připravuje na otevření zcela nové školní jídel-
ny. Přinášíme vám exkluzivní pohled nejen do života její nové 
vedoucí paní Kateřiny Slabíkové, ale i do chystaných novinek, 
které čekají naše strávníky. Paní vedoucí má s vedením škol-
ních jídelen bohaté zkušenosti a do nové role vstupuje s vel-
kým nadšením. Po vyučení v oblasti gastronomie pracovala 
patnáct let jako kuchařka v mateřské škole, poté se věnovala 
rodině, a následujících deset let působila jako vedoucí školní 
jídelny na základní škole. 

Proč se rozhodla přijmout místo právě u nás?

„Lákala mě nová vize a prostředí, také samoobslužný vý-
dej, který se tu plánuje a není pro školní jídelny typický. Mám 
ráda výzvy a nebojím se nových zkušeností,“ vysvětluje.

První dojmy ze školy hodnotí velmi pozitivně: „Škola na mě 
působí rodinným prostředím, lidé jsou tu osobnější a nápomoc-
nější než ve městě. Vedení zná místní poměry a přístup ze strany 
učitelů i vedení je ke mně moc příjemný, vstřícný a přátelský.“

Během své kariéry měla možnost účastnit se soutěží, kde 
se setkávali profesionální kuchaři z  restaurací, nemocnic 
i školních jídelen. „Bylo skvělé vařit před porotou kuchařských 
osobností a ukázat, že gastronomie ve školní jídelně může do-
sahovat vysoké úrovně.“ Sama říká, že ji na práci v kuchyni 
baví úplně všechno – dobré jídlo i dobré pití. A jak vzpomíná 
na vlastní dětství ve školní jídelně? „Měla jsem ráda palačinky, 
vlastně chutnalo mi skoro všechno. Jen dušená mrkev mi ne-
byla moc po chuti – dnes díky moderním technologiím chutná 
skvěle a daleko lépe než kdysi, kdy byla často jen lehce oso-
lená a vařená dlouho ve vodě.“

Co obnáší práce vedoucí jídelny?

Úkolem vedoucí je zajistit chod celého provozu – od objed-
návání surovin přes sestavování jídelníčku, plánování a orga-
nizování práce až po dohled nad hygienou a bezpečností. Plá-
nuje i různé projekty, do nichž by ráda zapojila samotné žáky: 
například během Dne jablek se soutěží o nejdelší slupku, děti 
poznávají a ochutnávají různé odrůdy a zároveň je připrave-
no menu laděné k danému svátku. Dále budou připravovány 
různé tematické obědy se zahraniční kuchyní nebo vánoční 
a velikonoční menu. „Chci, aby děti viděly, že oběd se sám 

neudělá, a aby se do příprav mohly také aktivně zapojit. Třeba 
některé oslovíme natolik, že budou mít jasno o svém budou-
cím povolání,“ říká.

Jak bude jídelna fungovat?

Denně by měla jídelna připravit asi 250 obědů a 50 svači-
nek. Zpočátku budou děti dostávat jedno jídlo, aby se naučily 
stolovat a nandávat si jídlo pomocí samoobslužného systému. 
Postupně by se měl počet jídel rozšířit na dvě. Chybět nebude 
ani samoobslužný salátový bar.

Platby budou probíhat převodem z banky a objednávat bude 
možné dvěma způsoby: pohodlně přes ISIC kartu přímo ve ško-
le, nebo přes elektronický online systém, kam bude mít každý 
z žáků i rodičů svůj přístup. Do budoucna se počítá i s tím, že 
pokud zůstanou porce navíc, budou zabaleny do jednorázových 
obalů a  zaměstnanci školy si je budou moci odkoupit domů. 
„Chceme předejít plýtvání. Zároveň chceme, aby se děti samy 
aktivně zapojily a jídlo se zbytečně nevyhazovalo – jídelníček se 
bude částečně sestavovat i na jejich přání. K dispozici bude kniha 
přání a připravujeme také soutěž, která odmění třídu s nejmen-
ším množstvím zbytků možností vybrat si oblíbené jídlo. Samo-
zřejmě se při sestavování jídelníčku musíme držet spotřebního 
koše, ale rádi zařadíme i netradiční pokrmy a novinky, s kterými 
děti běžně nepřijdou do styku, například tofu, krevetový salát, 
žraloka nebo zvěřinu,“ vysvětluje paní vedoucí.

Jaké jsou cíle a přání do budoucna?

Za největší výzvu při rozjezdu jídelny považuje paní ve-
doucí sestavení spolehlivého a sehraného týmu. V kuchyni je 
důležité, aby každý věděl, co má dělat, a všichni si navzájem 
pomáhali. „Bez dobrého kolektivu kuchařek by provoz nikdy 
nemohl fungovat tak, jak má.“

A co by si přála, aby si děti z obědů odnášely kromě plného 
žaludku? „Aby se těšily na další den, naučily se jíst zdravě, ne-
plýtvat potravinami a uklízet si po sobě místo, kde jedí. Samo-
obslužný systém jim zároveň pomůže k větší samostatnosti.“

Na otázku, na co se nejvíce těší, odpovídá bez váhání: „Na 
úsměvy spokojených strávníků. Až uvidím, že jim chutná a bu-
dou se k nám rádi vracet.“

Mgr. Kamila Šebestová, Bc. Kateřina Slabíková
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Barevné jaro v naší mateřské škole
Uplynulé jarní měsíce byly v naší mateřské škole opravdu 

bohaté na zážitky. Děti se zapojily do celé řady zajímavých 
akcí, které jim přinesly nové zkušenosti, radost i společně strá-
vený čas.

Hned na začátku dubna jsme se připojili k celostátní akci 
Ukliďme Česko. Společně s dětmi jsme vyrazili do okolí školky 
a s nadšením sbírali odpadky. Nejenže jsme pomohli přírodě, 
ale zároveň jsme si povídali o  tom, proč je důležité pečovat 
o své okolí.

Velkým zážitkem byl také program Psí dotek, kde se děti 
seznámily s canisterapií a naučily se, jak se správně chovat ke 
čtyřnohým kamarádům. 

Bezpečnost se stala tématem akce „Bezpečně k cíli“ s pa-
nem Urbánkem – děti si vyzkoušely pravidla silničního provo-
zu a získaly cenné rady, jak se bezpečně pohybovat na chod-
níku i na kole.

Ke Dni Země jsme zhlédli poutavé představení „O petce“, 
které dětem hravou formou ukázalo, proč je třídění odpadu 
důležité. 

Hudební zážitky nám přinesl výchovný koncert žáků ZUŠ, 
kde jsme si poslechli hru na violu a zazpívali si známé písničky.

Na konci školního roku nechyběl ani výlet – letos jsme za-
vítali na zámek Milotice, kde na děti čekala nejen prohlídka 
zámeckých prostor a parku, ale také oblékání do dobových 
kostýmů. Malí princové, princezny i další šlechtici si tuto zá-
meckou proměnu opravdu užili.

O smích a dobrou náladu se postaral kouzelník ve své Kou-
zelné show veselého Toma.

Konec školního roku se nesl v duchu společných zážitků. 
Děti si užily oblíbené spaní ve školce, při kterém nechyběly 
hry, pohádky ani večerní dobrodružství. 

Společně s rodiči jsme se setkali na sportovním odpoledni, 
kde se všichni zapojili do soutěží a her. Tatínkové i dědečci si 
užili zábavný fotbalový zápas na přilehlém malém fotbalovém 
hřišti

Na úplný závěr školního roku jsme se rozloučili s našimi 
předškoláky. Letos proběhlo rozloučení opravdu netradičně – 
děti byly slavnostně pasovány do stavu školáků hercem Iva-
nem Urbánkem, který se vžil do role krále Karla IV. Tento ne-
zapomenutelný okamžik dodal celé akci slavnostní atmosféru 
a budoucím prvňáčkům vykouzlil úsměv i hrdost v očích.

Děkujeme všem, kteří se na našich akcích podíleli, a těší-
me se na další společné zážitky v příštím školním roce.

Kolektiv Mateřské školy Boršice
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Místní knihovna Boršice
Pasování prvňáčků na čtenáře byla tradiční akce knihovny 

uskutečněná v loňském školním roce. Jedná se o slavnostní 
ukončení projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, do 
kterého se zapojuje knihovna ve spolupráci se základní ško-
lou. Prvňáčci byli úžasní a ukázali své čtenářské dovednosti. 
Pan král je za odměnu pasoval na čtenáře. Děkujeme všem, 
kteří se pasování zúčastnili a doplnili slavnostní atmosféru ce-
lého pasování.

Se začátkem prázdnin se podařilo v  knihovně spustit ve 
spolupráci s Palmknihami i novou službu čtenářům, a to půj-
čování E_AUDIOKNIH.  Tato služba byla finančně podpořena 
dotací z ministerstva kultury.

Služba je dostupná pro všechny registrované uživatele 
knihovny zdarma a umožní jim poslouchat audioknihy přímo 
na svých mobilních zařízeních. 

Funguje to obdobně jako půjčování e-knih. Podrobný ná-
vod k půjčování je dostupný na webových stránkách knihovny. 

Pokud si přesto nebudete vědět rady, jakým způsobem se dá 
e-audiokniha půjčit, zastavte se v knihovně. Každý čtenář boršic-
ké knihovny má nárok na 2 e-knihy a 2 e-audioknihy za měsíc.

Tato služba, včetně půjčování e-knih, přináší čtenářům 
řadu výhod. Můžete číst nebo poslouchat kdykoli a kdekoli – 
doma, na cestách, v čekárně, není potřeba fyzická návštěva 
knihovny – stačí internetové připojení, e-knihy i e-audioknihy 
jsou dostupné 24/7.

A co připravujeme ve spolupráci se školskou komisí a dal-
šími nadšenci na podzim? Určitě se můžete těšit na tradiční 
průvod světlušek v rámci Týdne knihoven. Ve stejném týdnu 
připravujeme Dýňové odpoledne plné tvoření a  podzimních 
pochutin, které připraví v Hospodě na hřišti. A letošní podzim 
navíc přinesl odpoledne nazvané „Štyry týdně do hodů“ věno-
vané přípravě krojových součástek na hody v Boršicích, které 
proběhlo v druhé polovině září. 

Pavlína Papayová
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Přívesnické tábory

Cestování časem

První táborový turnus, který probíhal od 14. do 18. červen-
ce, se nesl ve znamení cestování časem. Bažantnice se stala 
sídlem úřadu času, kde jsme hlídali čas, aby se v časovém 
toku nedělo nic nepatřičného. Z dětí se stali agenti, kteří měli 
za cíl všechny tyto problémy v  čase vyřešit. A  problémů se 
objevilo hodně, lovci mamutů našli mobilní telefon, ve středo-
věkém království se objevili dinosauři, Caesar našel v ulicích 
Říma auto a indiány vylekal zahradní traktůrek, který se objevil 
mezi bizony. Poslední den se dokonce objevili lidé z budouc-
nosti přímo na Bažantnici. To nás dovedlo k přesvědčení, že 
problémy v čase způsobuje někdo na úřadě času. Nakonec 
se ukázalo, že všechny problémy způsobily rozbité hodinky, 
které narušovaly tok času. Hodinky jsme opravili a čas opět 
plyne, jak má.

Matouš Frýbort

Po stopách boršických indiánů

Během druhého turnusu tábora se děti staly odvážnými in-
diány a vydaly se za dobrodružstvím. Během tábora je čekala 
pestrá nabídka různých úkolů – poznávaly stopy a přírodniny, 
zdolávaly překážky a společně závodily v týmech. Nechybě-
ly ani pohybové hry, indiánské tance u ohně a zkouška od-
vahy při překonávání drobných nástrah, které si děti užívaly 
s nadšením.

Velký úspěch mělo také tvoření luků, šípů a  lapačů snů, 
které si malí indiáni mohli odnést domů jako vzpomínku. Akti-
vity byly zaměřeny na spolupráci dětí v týmu, jejich představi-
vost, fantazii, kreativitu a radost z pohybu. Na závěr byly děti 
slavnostně přijaty mezi právoplatné indiány, což byl pro ně 
opravdový zážitek.

Cesta za pirátským pokladem

Na třetím turnusu tábora se děti proměnily v piráty a vydaly 
se hledat ukrytý poklad. Na cestě musely plnit různé úkoly 
– luštit tajné šifry, hledat indicie na mapě, zdolávat překážky, 
zkoušet svou šikovnost při přenášení zlata a  spolupracovat 
v týmu, aby se dostaly dál. Nechyběly ani pirátské hry, soutě-
že nebo stavění vlastních vlajek, které děti zdobily podle své 
fantazie.

Největším zážitkem bylo samotné hledání pokladu. Po spl-
nění všech úkolů našly děti ukrytou truhlu plnou překvapení, 
které si s  radostí rozdělily. Odměnou však nebyl jen naleze-
ný poklad, ale hlavně spousta krásných chvil, radosti z  her 
a  spousta společných zážitků, na které budou děti dlouho 
vzpomínat.

Bc. Lucie Navrátilová
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Farní tábor 2025  

Letošní farní tábor se uskutečnil v  Zásmukách ve Stře-
dočeském kraji a nesl se v opravdu netradičním duchu – té-
matem byla totiž mafie. Hned od prvního dne jsme se ocitli 
uprostřed příběhu, v němž šlo o více než jen o hry a soutěže. 
Ústřední záhadou byla vražda vlivného bosse Luigiho z rodu 
Cosa Nostra. 

Naším cílem bylo odhalit vraha Luigiho a získat největší kus 
území. Každý večer před večeří se odehrával příběh, ve kte-
rém vedoucí hráli specifickou roli. Za peníze, které jsme získali 
umístěním v jednotlivých hrách, jsme si kupovali dané území. 
Vedoucí si pro nás opět nachystali spoustu zajímavých her, ať 
už běhacích, přemýšlecích nebo ochutnávacích. 

Během pobytu v Zásmukách nás navštívil otec Anton, který 
nám odsloužil mši svatou. V odpoledním klidu si každý našel 
svou aktivitu.  Někteří hráli venku volejbal nebo vybíjenou, ně-
kteří pletli náramky a někdo byl tak unavený, že se potřeboval 
na pokoji vyspat.

Jelikož jsme měli celý týden krásné počasí, tak jsme větši-
nu her hráli venku. Buď na zahradě nebo jsme chodili a obje-
vovali krásy Zásmuk.

Každý večer jsme se sešli v  kostele, kde jsme společně 
zpívali, modlili se a děkovali za celý den.

Velké poděkovaní patří všem vedoucím, kteří pro nás chys-
tali program, a  taky paním kuchařkám za skvělé kulinářské 
zážitky…

Beata Martináková
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Folklorní soubor Pentla – jaro a léto 2025
Naše „pentlácká letní sezóna“ byla letos opravdu pestrá 

a plná krásných zážitků.

V  květnu jsme vystoupili na setkání Pod lipú v  Topolné, 
v červnu pak ve Bzenci v pořadu choreografa Davida Mikuly. 
Ten samý pořad jsme s radostí zopakovali také doma, na Bor-
šických burčákových slavnostech 6. září. Program s názvem 
Obchůzky a zvyky s muzikou i bez muziky aneb Pade? De! 
byl připraven k oslavě 50. narozenin Davida Mikuly a předsta-
vily se v něm soubory FS Pentla, Veselá Partyja a FS Verpán 
z Prahy. Za krásnou spolupráci Davidovi děkujeme a těšíme 
se na další společné projekty. Už nyní mu zároveň přejeme 
vše nejlepší k jeho prosincovým 50. narozeninám! 

Ani léto nebylo klidové – na začátku července se naše cim-
bálová muzika tradičně zapojila do programu Dnů lidí dob-
ré vůle na Velehradě, kde zahrála na mezinárodním setkání 
vozíčkářů. 

V srpnu naše cimbálka už popáté vyrazila do Rumunska na 
festival Banát – jedinečné setkání krajanů v srdci Karpat, které 
se stalo pevnou tradicí.

Na konci srpna jsme pak společně potěšili diváky na tra-
diční akci Šlapání hroznů ve Dvoře pod Starýma horama, kde 
jsme zpěvem, tancem a hudbou doplnili atmosféru vinobraní.

Cimbálová muzika Pentla se navíc představila v netradič-
ním spojení – už před Banátem se domluvili na spolupráci 
s Jirkou Čevelou, frontmanem kapely Circus Problem. Společ-
ně zaranžovali jeho čtyři šansonové písně, které v Rumunsku 
finálně nacvičili a na Šlapání hroznů uvedli poprvé před do-
mácím publikem. Na závěr programu si pak někteří naši muzi-
kanti zahráli celý koncert společně s kapelou Circus Problem.

Nechyběla samozřejmě ani naše tradiční účast na Slavnos-
tech vína v Uherském Hradišti, kde jsme nejen vystoupili v kro-
jovaném průvodu, ale byli jsme i součástí vystoupení u kláš-
tera za mikroregion Buchlov. Naše muzika pak v sobotu večer 
hrála v Mojí vinotéce a také v neděli na Zazpívej, slavíčku.

Velký dík patří také obci Boršice, která nás dlouhodobě 
podporuje a umožňuje nám reprezentovat nejen náš domov, 
ale i celý region, ať už v tuzemsku, nebo v zahraničí.

A co nás čeká dál? Už nyní se pilně chystáme na vyvrcho-
lení roku – Slovácké hody s právem v Boršicích, které se usku-
teční 18.–19. října 2025. V čele hodové chasy letos stojí stárci 
Eva Múčková a Michal Taťák a Iva Múčková a Václav Frýbort.

Srdečně vás všechny zveme – přijďte si zazpívat, zatančit 
a užít si pravou boršickou hodovou atmosféru. Bez vás by to 
nebylo ono! 

Na závěr srdečně zveme také na dušičkové koncerty, kte-
ré pořádá naše cimbálová muzika Pentla ve spolupráci s chrá-
movým sborem Buchlovice. Koncerty se uskuteční 31. října 
v Buchlovicích a 2. listopadu ve Starém Městě.

Těšit se na nás můžete také 28. prosince v kostele sv. Vác-
lava v Boršicích.

Martin Gabriel

Poděkování
Farní tábor a přívesnické tábory již několik let neodmyslitelně patří k  letním prázdninám. Nejsou 

však samozřejmostí, je proto dobré si uvědomit, že za čtyřmi týdny, kdy naše děti můžou trávit prázdni-
nový čas plný dobrodružství, kamarádství, tvoření, sportu a radosti stojí celá řada dospělých a mláde-
že, bez kterých by tyto tábory nefungovaly. Je jich celá řada, ale velké poděkování patří Mirce Horké, 
Lucii Navrátilové, Matouši Frýbortovi, Anetě Martinákové a  všem, kteří s  tábory jakkoliv pomáhali. 
Stejně tak Štěpánce Bachanové, Pavlíně Papayové, Jitce Frýbortové a dalším maminkám, za zajištění 
kuchyně na těchto táborech. Zdravušce Míši Kouřimové, která měla na farním táboře plné ruce práce. 
Všichni tito jmenovaní i nejmenovaní věnují spoustu času, i  toho vlastního volného k tomu, aby děti 
měly na prázdniny krásné vzpomínky a trávily je v kolektivu, místo hraní si s mobilním telefonem. A to 
si zaslouží velké poděkování.

- 27 -



Pentlička
Stejně jako s  minulým školním rokem jsme se rozlouči-

li i  s  Pentličkou. Rozloučení proběhlo na hřišti v  Boršicích, 
kde jsme si zahráli spoustu her a samozřejmě nechyběla ani 
zmrzlina. Děti se poté mohly připojit ke slavnostnímu ukon-
čení školního roku, kde byl i  táborák, a dokonce došlo i na 
promítání filmu.

Na konci prázdnin se tradičně uskutečnilo třídenní taneční 
soustředění. Letos jsme jej kvůli obsazení chaty Bažantnice 
uspořádali v kulturním domě v Boršicích. První den jsme se 
setkali pouze se starší skupinkou, se kterou jsme se hned 
pustili do nácviku tanečních prvků i nových choreografií. Velké 
díky patří obci Boršice, která nám připravila výborný pondělní 
oběd, na kterém jsme si všichni pochutnali. Odpoledne jsme 
si nové choreografie zopakovali a den jsme zakončili procház-
kou na Haldu, kde jsme se odměnili za náročný protančený 
den točenou zmrzlinu i ledovou tříští.

Úterní dopoledne se neslo v podobném duchu jako to pon-
dělní, ale tentokrát jsme na oběd zavítali na Grétu, kde jsme se 
posilnili výbornou pizzou. Během dne se k nám také připojila 
i menší skupinka, se kterou jsme rovněž nacvičovali nové ta-
neční číslo, a tak v prostorách kulturáku bylo pěkně rušno. Na 
večerní program jsme se přesunuli na farní zahradu, kde jsme 
si společně opekli špekáčky, zahráli spoustu míčových her 
a došlo i na večerní bojovku, kterou jsme zakončili na nočním 
koncertě v kostele. 

Třetí a  zároveň poslední den patřil vzájemným ukázkám. 
Děti si navzájem předvedly, co nového se naučily, a to přímo 
na pódiu, aby se co nejvíce přiblížily atmosféře skutečného 

vystoupení. Celé soustředění se velmi vydařilo, děti byly nad-
šené, a i vedoucí odcházeli spokojení. Velké poděkování patří 
také rodičům, kteří přispěli svou podporou k  jeho hladkému 
průběhu. Už teď se těšíme, co přinese příští rok.

S  příchodem podzimu nám začínají nejen pravidelné 
zkoušky, ale i první vystoupení. Již tradičně nás čekají Boršic-
ké burčákové slavnosti a Slavnosti vína v Uherském Hradišti. 
Velcí si tentokrát zahrají na školu, zatančí boršické, kluci bu-
dou trénovat verbuňk na muziku jako velcí šohajové a malincí 
si zahrají na kačenky. 

Už se moc těšíme na všechny nadcházející zkoušky i vy-
stoupení a  věříme, že jich bude v  tomto podzimním čase 
spousta.

DFS Pentlička

Střípky z domova…
Během období u nás proběhlo několik akcí:

Velikonoční dílničky – v  posledním týdnu před Velikono-
cemi se uskutečnily tradiční dílničky, kde si mohl každý se-
nior vyzdobit vlastní vajíčko, perníček, obrázek nebo uplést 
pomlázku.

Stavění a kácení máje – do výzdoby májky se zapojili i naši 
senioři a společnými silami se nám ji podařilo vztyčit, ale i na 
konci máje skácet k zemi.

Návštěva mužského sboru z Nedakonic – v měsíci máji se 
vracel mužský sbor z Nedakonic ze zpívání i s koňským ozdo-
beným povozem a rozhodl se udělat zastávku u nás na domově 

za svým kamarádem Ing. Petrem Marťanem. Potěšili se ovšem 
i všichni, co si tu parádu nenechali ujít, no posuďte sami.

Návštěva studentů z Gymnázia Velehrad – již tradičně nás 
každý rok navštěvují studenti z tohoto gymnázia, doprovod jim 
dělal P. Kuchař, a tak se pod pergolou zpívalo, povídalo a jako 
malou pozornost dostaly naše babičky kytičku i s písničkou 
pro radost.

Výlet do buchlovického zámku a zahrady – na konci mě-
síce května jsme se vypravili do zámecké zahrady a pro zá-
jemce také do zámku v Buchlovicích. Počasí nám hezky přá-
lo, a  tak vše probíhalo dle našich představ. Oběd jsme měli 
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domluvený na zahrádce hotelu Buchlovice a  musím říct, že 
marinovaná žebra na medu i  další nabídka byla vynikající, 
k  tomu dobré pivo a není co dodat. Letos se výletu zúčast-
nilo celkem 30 osob, chtěla bych moc poděkovat pracovní-
kům a také dobrovolníkům, že to všechno zvládli na jedničku, 
i když to pro ně bylo velmi náročné.

V  letošním roce slaví náš domov 20 let. K  této příležitos-
ti chystáme Den otevřených dveří spolu s  kulturním progra-
mem. Poznačte si tedy do svých diářů datum neděle 5. října 
a přijďte se k nám podívat, program bude upřesněn později. 
Děkujeme a těšíme se na Vás.
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První pololetí 2025 má ZO SPCCH Boršice  
úspěšně za sebou

Jako každý rok připravuje pro členy výbor SPCCH Boršice 
sportovní a jiné akce, zájezdy a pobyty. Pro letošní rok napláno-
val pět pětidenních a dva sedmidenní pobyty v naší republice 
i v zahraničí. A to na Slovensku, v Maďarsku a v Polsku. Činnost 
jsme zahájili v  dubnu Vítáním jara s  výšlapem na Bažantnici 
a po jejím okolí. Po procházce jsme měli posezení s malým ob-
čerstvením na Bažantnici, kde jsme besedovali až do odpole-
dne. Výbor měl v dubnu výjezdní zasedání v Bzenci, kde jsme 
připravovali akce pro členy naší základní organizace, navštívili 
jsme barokní kapli sv. Floriána a Šebestiána. V květnu jsme se 
účastnili výstavy květin v Kroměříži, kde byla pro návštěvníky 
připravena unikátní květinová expozice tvořená z desítek tisíců 
květin. Účastnili jsme se již 47. ročníku největší zahradnické pro-
dejní výstavy v České republice – Floria jaro 2025 na téma Květi-
nová manéž. Jedinečnou podívanou vytvořily přední české flo-
ristky, díky nimž se návštěvníci mohli přenést do fantastického 
světa cirkusu, který každý zná ze svého dětství. Účastníci měli 
možnost nakoupit si do svých zahrádek sazenice okrasných 
květin, případně rostliny a různé věci do zahrady i do domác-
nosti a zhlédnout hudební produkce. Z výstavy jsme si odnesli 
krásné nápady, které můžeme využít ve svých domácnostech 
a zahrádkách. V půli května se konal zájezd pro členy ZO SP-
CCH na Bukovanský mlýn s prohlídkou mlýna a vyhlídky. Dále 
prohlídka v areálu mlýna pokračovala Cestou českých panov-
níků. Cesta je dlouhá 680 m se 78 sochami z pískovce v nadži-
votní velikosti. Zájezd pokračoval do bošovické Papouščí ZOO, 
jediné v Evropě, která chová 60 druhů papoušků ve stovce pro-
storných voliér. Účastníci si odvezli domů nepopsatelné zážitky. 

V květnu, jak se stalo zvykem, jsme se ještě zúčastnili Senior 
Cupu v pétanque v Luhačovicích, účastnilo se 36 týmů z celého 
Zlínského kraje, za každý tým hrají čtyři hráči. Pořadatelem je 
zlínský krajský úřad se spoluprácí s  Univerzitou Tomáše Bati 
a Lázněmi Luhačovice. V rámci doprovodného programu zde 
byly vynikající akce: pro ženy kadeřnický koutek, případně služ-
by vizážistek, a taky jsme si udělali památeční fotografii celého 
družstva. Počasí nám přálo, senioři si užili celého dne, v jehož 
průběhu jim byla podána snídaně a občerstvení během soutě-
že, dále oběd, po kterém se konalo vyhodnocení Senior Cupu. 
Všem se Senior Cup líbil a už se těšíme na příští ročník. 

Zapojili jsme se taky, společně s dalšími boršickými spolky, 
do pořádání Boršické třicítky. Naše členky dělaly hlídku u po-
lešovické rozhledny Floriánka. Hlídky si pro účastníky připra-
vily úkoly, zde mohli spatřit i Černou buchlovskou hradní paní.

Začátkem června jsme pořádali zájezd do aquaparku v Du-
najské Stredě. Zájezd se vydařil, užívali jsme si termální vody, 
relaxovali, panovalo zde nádherné letní počasí. Červen patřil 
pořádání ozdravných pobytů, a  to do Orlických hor – hotelu 
Říčky, odkud se podnikaly výlety za poznáním Orlických hor. 
Zájemci navštívili světový unikát Sky Bridge v turistické oblas-
ti Dolní Morava, nejdelší visutý most pro pěší na světě, který 
spojuje dva hřebeny hor přes Mlýnické údolí. Tento visutý most 
zvládlo 22 účastníků, za co jim patří uznání. Výlety pokračovaly 
do Rokytnice v Orlických horách, Muzea Orlických hor v Bar-
tošovicích, po naučné stezce Zemská brána údolím Divoké 
Orlice, do poutního kostela se skleněnou střechou v Neratově, 
Muzea krajky ve Vamberku a  renesančního zámku Doudleby 
nad Orlicí. Účastníci navštívili také Kladsko, polské město pře-
zdívané „malá Praha“.

Další pobyt mířil do Maďarska, do hotelu Pelion v Tapolce , 
a přinesl pohodlí, relaxaci a odpočinek. Hotel je postaven nad 
přírodními jeskyněmi, díky čemuž má vlastní termální pramen, 
který napájí hotelové bazény. Vzduch je bez prachu a alerge-
nů, bezvirová sterilita má léčebný vliv na dýchací potíže. Ter-
mální bazény přímo v hotelu, cvičení v bazénu pod vedením 
cvičitele, saunové rituály pod vedením instruktora – tyto příz-
nivé procedury si všichni bohatě užívali. Další pětidenní pobyt 
se konal na polské straně Jizerských hor v hotelu Buczynski. 
Hotel se nachází kousek od lázeňského centra města Swiera-
dow Zdroj a užívali jsme si zde bazény, sauny, vnitřní a ven-
kovní vířivky, fitness centra či večeře s  živou hudbou. Dále 
jsme pořádali výlet do historického města Jelení Gora. Všem 
se pobyt líbil a už se těší na příští rok.
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Následovaly dva sedmidenní pobyty v Jeseníkách v Ludví-
kově pod Pradědem. Proběhly na začátku prázdnin v červenci 
a na konci srpna. Tyto ozdravné pobyty jsou spojené s turisti-
kou a poznávacími zájezdy po okolí Ludvíkova a Jeseníkách, 
které mají především zvýšit tělesnou i duševní kondici. Za při-
pomenutí určitě stojí návštěva Priessnitzových lázní v městě 
Jeseník, jejichž mikroklima je vhodné pro léčení horních a dol-
ních cest dýchacích. Navštívili jsme přečerpávací elektrárnu 
Dlouhé stráně a nejvyšší horu Moravy Praděd (1491 m n. m). 

Bylo zde velmi pěkné letní počasí s  krásným rozhledem na 
všechny zajímavosti v okolí. Taky se uskutečnila plavba lodí 
po nádrži Slezská Harta a výlet do polské Nisy. Tyto pobyty se 
vydařily a již nyní se těšíme na další. Pobyt v lázních Turčian-
ske Teplice na přelomu července a srpna si užívalo padesát 
našich členů, byl zaměřen na lázeňskou péči, každý účastník 
mohl absolvovat deset procedur a relaxaci v krásném prostře-
dí místních velmi klidných lázní. Koncem srpna nás pozvala 
základní organizace SPCCH Koryčany na turnaj v pétanque, 
turnaje se zúčastnilo pět mužstev z  našeho okresu. Naše 
družstvo se umístilo na pěkné třetí příčce a  dovezli jsme si 
z Koryčan bronzový pohár. Tímto jsme zakončili program prv-
ního pololetí a opékáním špekáčků na Bažantnici v Boršicích 
jsme zahájili druhé pololetí. Počasí nám přálo, tohoto krás-
ného letního opékání se zúčastnilo okolo sedmdesáti členů 
naší základní organizace. Příjemnou atmosféru nám vytvořil 
pan harmonikář z Vizovic, při kterém jsme si zazpívali oblíbené 
písničky. Poděkování za zdárný průběh patří celému výboru 
naší organizace, který se podílel při obsluze a opékání špe-
káčků. Děkujeme panu starostovi Dulovi a panu místostaros-
tovi Výstupovi za návštěvu naší akce, kterou obohatili hezké 
odpoledne.

- 31 -



 Závěrem připomenu akce podzimu. V druhé polovině roku 
máme naplánované zájezdy na hrad Bouzov a do muzea ko-
čárů v Čechách pod Kosířem. Dále nás čeká Den seniorů, kte-
rý se bude konat prvního října na Bažantnici – tímto jste všich-
ni zváni, nebo zájezd do termálních lázní Mosonmagyovár 
v Maďarsku. V říjnu se uskuteční Týden SPCCH aneb Týden 
s Civilkami. V listopadu máme v plánu sportovní odpoledne, 
soutěž o ceny v bowlingu na rynku v Buchlovicích a besedu 
se spisovateli Jiřím Jilíkem a Bořkem Žižlavským – Chřiby zá-
hadné a mytické o pamětích a záhadách. V prosinci chystáme 
vánoční zájezd do polských Katovic dle zájmu členů a potom 
zakončení roku. Rádi bychom taky přivítali v příštím roce nové 
členy z Boršic. 

Děkujeme Vám všem za účast na akcích a doufáme, že se 
zase brzy shledáme na a akcích v podzimní části tohoto roku. 

Napsal za výbor ZO SPCCH předseda Ladislav Hamřík
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Babinec… putování za poznáním
Naše jarní putování nás zavedlo na nedalekou Stupavu, 

kde je instalována expozice „Po stopách chřibských sklářů“. 
K vidění jsou ukázky výroby zdejších sklářských hutí. Bohužel 
výroba zde skončila po záplavách v roce 1905, poté byla ma-
jiteli přesunuta do Kyjova.

Jak je o nás známo, vždy v první polovině roku vyrážíme na 
delší putování za hranice našeho kraje. Tentokrát jsme zamířily 
na Ústecko. Naší první zastávkou bylo město Děčín, které se 
nachází na soutoku řek Labe a Ploučnice. Dominantou města 
je krásný zámek a nad městem se tyčí Pastýřská stěna, což je 
160 metrů vysoká pískovcová skála. Cesta na vrchol nebyla 
jednoduchá, a proto ji zdolaly jen ty nejzdatnější. Zážitkem pro 
nás byla také plavba po Labi do Hřenska a následný výstup 
k Pravčické bráně. Opět šly jen ty odvážné a ostatní se pro-
cházely krajinou zničenou požárem. 
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Jako další cíl jsme si vybraly město Nový Bor, kde se na-
chází muzeum skla. Krom jiného jsme viděly tvorbu Bořka Šíp-
ka a skleněné šaty od Blanky Matragi.

Navštívily jsme i zámek Zákupy, kde se konala v roce 1900 
svatba následníka trůnu Františka Ferdinanda d´Este s hraběn-
kou Žofií Chotkovou, kteří byli v roce 1914 zavražděni v Sarajevu.

V roce 1918, po zániku monarchie, přešel zámek do vlast-
nictví československého státu a státním majetkem je dodnes.

Zamířily jsme na poutní místo Bohosudov, které je pro nás 
lákavé tím, že zde působil boršický rodák kněz Josef Cukr. 
Náš průvodce nás podrobně seznámil s tím, co vše pro Bo-
hosudov pan Cukr udělal. Město si jeho práce váží a zhotovilo 
mu pamětní desku v areálu gymnázia. 

Po návratu jsme se doma moc neohřály a vyrazily společ-
ně do Olomouce na prohlídku arcibiskupského paláce, který 
je oficiálním sídlem olomouckých biskupů a arcibiskupů. V re-
prezentačních sálech jsme obdivovaly lustry, historický náby-
tek, soubor čínských a japonských váz, porcelán a keramiku. 
Za zmínku stojí, že se dochoval i barokní biskupský trůn.

Již podruhé za naše fungování jsme navštívily Znojmo, ten-
tokrát jsme město projely vláčkem, navštívily kostel sv. Mikulá-
še a rotundu sv. Kateřiny.
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Během letních prázdnin jsme zavítaly na týden do Prahy. 
Praha je město, kam se rády vracíme, a jezdíme sem v pod-
statě každým rokem. Je tady spousta zajímavých míst k vidění 
a je stále co objevovat. Letos jsme navštívily Olšanské hřbito-
vy a některé hroby známých osobností. Jeden celý den jsme 
věnovaly prohlídce Národního muzea, nevynechaly jsme pro-
hlídku Pražského hradu s návštěvou obrazárny, muzea hradní 
stráže a prohlédly si dary prezidenta z jeho cest. Také jsme si 
zajely na Výstaviště podívat se na Maroldovo panoráma, kde 
je zobrazena bitva u Lipan v roce 1434. Tento panoramatický 

obraz je 11 metrů vysoký a 95 metrů dlouhý, jeho plocha zabí-
rá 1 045 m2. Velmi zajímavá byla i návštěva Státní opery. Pro-
hlédly jsme si zámek Dobříš a  jeho zámecký park, který je 
ukázkou rokokové zahradní architektury. Zámek se vrátil do 
správy rodiny Colloredo-Mannsfeld, které patřil od roku 1630.

Z našeho putování je to prozatím vše. Doufáme, že jste si 
užili letní měsíce a  možná se nechali inspirovat k  výletu na 
nějaké zajímavé místo.

Marie Lukůvková
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Myslivecká zábava
Letos se tradiční Kateřinská zábava neuskuteční. 

Místo ní Vás srdečně zveme na Mysliveckou zába-
vu v sobotu 24. 1. 2026. K  tanci i poslechu zahraje 
dvojice Vlastimil Novák & Markéta Luskačová, ochut-
náte naše zvěřinové speciality a čeká na Vás bohatá 
tombola.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na setkání!

SK Boršice z.s.

Náš sportovní klub přes léto potkala obměna. V A-mužstvu 
skončil z rodinných důvodů hlavní trenér Kučera. Z dorostu

se posunulo do mužů 6 hráčů. A  stejný posun se odehrál 
i u žáků a přípravek.

Pro nás jako vedení to znamenalo doplnit kádry na všech 
frontách. Nejtěžší to bylo u kategorie dorostu, kdy je hodně 
složité najít kluky, kteří mají zápal do fotbalu. V nové sezoně 
tak máme hodně omlazený kádr dorostu, ale pevně věřím, že 
se kluci poperou.

Zkraje školního roku jsme dělali nábor u nejmenších – ka-
tegorie přípravek. Přišlo spoustu nových fotbalových nadějí. 
Tato kategorie nám dělá největší radost – čítá přes 40 malých 
fotbalistů a fotbalistek. Děti mají zápal a je nádherné vidět vždy 
v úterý nebo pátek plné hřiště i celý areál dětí a jejich podpo-
rujících rodičů.

Pro naši mládež se naskytla možnost podpory naší repre-
zentace do 21 let, a to tím, že FAČR rozdával zdarma lístky na 
jejich kvalifikační utkání v Uherském Hradišti. Děti si tak v hoj-
ném počtu užily krásný zážitek. Aby toho nebylo málo, tak nás 
reprezentace požádala o možnost propůjčení našeho sportov-
ního areálu pro jejich sobotní pozápasový trénink. Velmi rádi 
jsme jim vyhověli a užili si tak reprezentanty naživo. Podívat se, 
jak tyto fotbalové vzory trénují, střílí, ale také prohodit s nimi pár 
slov, přitáhlo naši fotbalovou základnu včetně rodičů a všichni 
jsme si tak užili tento nevšední zážitek.

Velké díky všem, kteří se jakkoliv věnují fotbalu a sportu v naší 
obci celkově. Zdravý pohyb a návyky již od mala jsou základ i do 
budoucna.

Chtěl bych na závěr poděkovat také všem sponzorům, 
kteří podporují místní fotbalový klub. Moc si veškeré pomoci 
vážíme a pokusíme se úroveň jen a jen zlepšovat.

Stanislav Výstup, místopředseda SK Boršice
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Šachy Boršice
Za poslední půlrok opět bylo mnoho turnajů. Jeden jsme 

koncem dubna organizovali i my. Byl to Krajský přebor druž-
stev starších žáků ŠSZK. Kluci nakonec skončili 4. z 10. Další 
turnaj, který určitě stojí za zmínku, je Pohár generálů Josefa 
Srstky a Vladimíra Přikryla, který se konal v Brumovicích. Zde 
zazářil Petr Kalivoda a umístil se jako nejlepší žák do 13 let. Na 
veterány jsme také vzpomínali koncem června v Nedakonicích. 
Hrála se simultánka na památku hrdinů od Zborova – rodáků 
z Nedakonic Jakuba Bartošíka a Josefa Vladimíra Cigoše. Si-
multánku hrála WGM Eva Kulovaná a velký potlesk si zaslouží 
Matěj Krajíček a Honza Kostka, kterým se ji povedlo porazit. 

Pokud jste nás viděli s partou Němců, stalo se tak právě 
proto, že máme družbu s šachovým klubem z Falkenbergu/
Elsteru. Každé dva roky se navzájem navštěvujeme a tento 
rok dojeli oni k nám. Tento rok se také koná turnaj v Med-
lovicích „O pohár starostky.“  Letos se uskuteční na Vác-
lava. Naše „áčko“ minulou sezonu skončilo třetí a dostalo 
dokonce nabídku postoupit do druhé ligy. Pro nedostatek 
personálu jsme nakonec tuto nabídku odmítli. Ale i  tak se 
připravujeme na další sezónu, která začíná druhý říjnový 
víkend. 

10. 05. 2025 - partnerství  David  H a m ř í k + Michal  Š l a h a ř

17. 05. 2025 - setkání ročníku 1975

12. 06. 2025 - 60 let společného života Ludmila a Jan  M e r č á k o v i 

20. 06. 2025 - sňatek Jiřina  H r a d i l o v á + Rostislav  Ž a l u d a  

21. 06. 2025 - vítání dětí do života 

21. 06. 2025 - setkání ročníku 1960

Červen - rozloučení se s žáky ZŠ a MŠ

12. 07. 2025 – 50 let společného života Stanislava a Jaroslav  Č u m o v i 

15. 08. 2025 – 55 let společného života Marie a Oldřich  V a ř e č k o v i

23. 08. 2025 - sňatek Kateřina  R í d l o v á  + Michal  T a ť á k 

Společenská kronika

Narození
Štěpán Imani  J e ž í k 

Viktorie  K o ř í n k o v á

Jonáš  K l u č k a 

Mikuláš  L u d v í č e k

Michal  P a u k

Tobiáš  S á t o r a
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Úmrtí
Helena  H o l e š o v s k á	 zemřela 03. 04. 2025 	 ve věku 69 let
roz. Wojciková 

Marie  H o r á k o v á	 zemřela 11. 04. 2025 	 ve věku 85 let
roz. Mařáková

Hedvika  T o m e š k o v á	 zemřela 13. 04. 2025 	 ve věku nedožitých 83 let
roz. Pekárková

Antonie  S t o l a r í k o v á	 zemřela 17. 04. 2025 	 ve věku 84 let
roz. Koritárová 

Gabriela  H i k l o v á	 zemřela 13. 05. 2025 	 ve věku nedožitých 49 let
roz. Padarasová

František  K o l a j a	 zemřel 23. 05. 2025 	 ve věku 90 let

Marie  Š ň u p í k o v á	 zemřela 18. 06. 2025 	 ve věku 86 let
roz. Výstupová

Milan  H e l i a	 zemřel 19. 06. 2025 	 ve věku 71 let

Jana  T o m á š ů	 zemřela 03. 07. 2025 	 ve věku 61 let
roz. Píšťková  

Vladimír  B a s o v n í k	 zemřel 12. 07. 2025 	 ve věku 88 let

Marek  R o s í k	 zemřel 18. 07. 2025 	 ve věku nedožitých 56 let

Josef   D v o ř a n	 zemřel 30. 07. 2025 	 ve věku 90 let

Jarmila C u p a n í k o v á	 zemřela 12. 08. 2025 	 ve věku 85 let
roz. Zámečníková 

Úmrtí našich rodáků, bývalých občanů
Antonie  P ř i b y l o v á 	 zemřela 14. 08. 2025 	 ve věku 87 let
roz. Fialová 

Josef  H o r n í č e k 	 zemřel 24. 08. 2025 	 ve věku 78 let 

Životní jubilea
Sestra Marrisstella  H o l b o v á 	 93 let 

Františka  D o l o ž í l k o v á 	 85 let 

Helena  Š o u s t k o v á 	 80 let

Štěpánka  Š o u s t k o v á     	 80 let

František  K o l a j a  	 90 let

Miroslav V á v r a 	 80 let

Josef  Da n í č e k   	 85 let

Jaroslav  S  v o b o d a   	 98 let

Ludmila M ű l l e r o v á	 80 let

Ludmila R a š t i c o v á 	 93 let

Ing. Jaroslav  B e d n á ř  	 90 let

Společenská kronika
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Martin  T o m á š ů   	 85 let

Vojtěch  V ý s t u p 	 80 let

Antonie  Š t o l f o v á   	 97 let

Jarmila  K r a s n e c o v á  	 80 let

Bernard  F r a n t a   	 80 let

Anna  O p l u š t i l o v á   	 85 let

Věra  V i š e n k o v á 	 91 let

Josef  M a ř á k  	 90 let 

Blažena  F r y š t á k o v á 	 90 let

Ludmila  R a d o v á  	 80 let 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

17. 05. 2025 - setkání ročníku 1975

21. 06. 2025 - setkání ročníku 1960 20. 06. 2025 - sňatek  
Jiřina  H r a d i l o v á  + Rostislav  Ž a l u d a



10. 05. 2025 - partnerství  David  H a m ř í k + Michal  Š l a h a ř

12. 06. 2025 - 60 let společného života Ludmila a Jan  M e r č á k o v i 

21. 06. 2025 - vítání dětí do života

23. 08. 2025 - sňatek  
Kateřina  R í d l o v á + Michal  T a ť á k


